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ภาคผนวก  ก 
 

แสดงคาเฉลี่ยและผลของปจจัยสวนประสมการตลาดบริการที่มีผลตอการ      
ตัดสินใจเลือกรับประทานอาหารมื้อเย็นนอกบานของผูบริโภค 

ในอําเภอเมือง จังหวัดเชียงใหมจําแนกตามลกัษณะดานประชากรศาสตร 
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ตารางภาคผนวกที่  1 คาเฉลี่ยและผลของปจจัยดานผลิตภัณฑทีม่ีผลตอการตัดสินใจเลือก          

รับประทานอาหารมื้อเย็นนอกบานจําแนกตามเพศ 
 

เพศ 
ชาย หญิง รวม 

ปจจัยดานผลิตภัณฑ คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

4.46 3 4.23 5 4.34 4 1. Food Safety : อาหารที่ไดรับการรับรองวา
ปราศจากสารพิษ  มาก  มาก  มาก  

4.00 6 3.58 7 3.78 7 2. Nutrition Food : อาหารที่มีคุณคาทาง
โภชนาการครบ 5 หมู มาก  มาก  มาก  

3.17 9 3.12 9 3.14 9 3. Healthy Food : อาหารเพื่อสุขภาพ เชน อาหาร
ชีวจิต ปานกลาง  ปานกลาง  ปานกลาง  

2.79 10 2.96 10 2.88 11 4. Food Diet : อาหารเพื่อการควบคุมน้ําหนัก 
ปานกลาง  ปานกลาง  ปานกลาง  

2.38 11 2.35 12 2.36 12 5. Vegetarian Food : อาหารมังสวิรัติ 
นอย  นอย  นอย  
4.67 1 4.62 1 4.64 1 6. อาหารมีรสชาติอรอย 

มากที่สุด  มากที่สุด  มากที่สุด  
4.54 2 4.46 2 4.50 2 7. วัตถุดิบที่ใชในการประกอบอาหารมีความสด 

สะอาด มากที่สุด  มาก  มาก  
4.54 2 4.38 4 4.46 3 8. มีกรรมวิธีการปรุงถูกหลักอนามัย 

มากที่สุด  มาก  มาก  
3.38 8 2.69 11 3.02 10 9. มีการจัดจําหนายอาหารเปนชุด (มีอาหารคาว

และอาหารหวานภายในชุดเดียวกัน) ปานกลาง  ปานกลาง  ปานกลาง  
3.67 7 3.35 8 3.50 8 10. อาหารมีการจัดวางที่สวยงาม 
มาก  ปานกลาง  ปานกลาง  
4.17 4 4.42 3 4.30 5 11. มีรายการอาหารหลากหลายและตรงกับความ

ตองการ มาก  มาก  มาก  
4.04 5 3.85 6 3.94 6 12. ช่ือเสียงของรานอาหารไดรับการยอมรับ 
มาก  มาก  มาก  
3.82  3.67  3.74  คาเฉลี่ยรวม มาก  มาก  มาก  

คาเฉลี่ย : 4.51–5.00 เทากับมากที่สุด  3.51–4.50  เทากับมาก   2.51–3.50  เทากับปานกลาง  1.51–2.50  เทากับนอย  1.00–1.50  เทากับนอยท่ีสุด  
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ตารางภาคผนวกที่  2 คาเฉลี่ยและผลของปจจัยดานราคาที่มีผลตอการตัดสินใจเลือกรับประทาน

อาหารมื้อเย็นนอกบานจําแนกตามเพศ 
 

เพศ 
ชาย หญิง รวม 

ปจจัยดานราคา คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

4.33 1 4.31 1 4.32 1 1. อัตราคาอาหาร/บริการสมเหตุสมผลยอมรับได 
มาก  มาก  มาก  
3.92 3 3.81 2 3.86 3 2. อัตราคาอาหาร/บริการถูกกวารานอื่น 

 มาก  มาก  มาก  
2.83 6 3.08 5 2.96 6 3. สามารถตอรองราคาได 

ปานกลาง  ปานกลาง  ปานกลาง  
3.17 5 2.81 6 2.98 5 4. มีการใหเครดิตการเงินสําหรับลูกคาประจํา 

ปานกลาง  ปานกลาง  ปานกลาง  
3.63 4 3.12 4 3.36 4 5. มีบริการชําระเงินดวยบัตรเครดิต 
มาก  ปานกลาง  ปานกลาง  
4.17 2 3.65 3 3.90 2 6. มีสวนลดพิเศษสําหรับสมาชิก (Member) 
มาก  มาก  มาก  
3.67  3.46  3.56  คาเฉลี่ยรวม 
มาก  ปานกลาง  มาก  

คาเฉลี่ย : 4.51–5.00 เทากับมากที่สุด  3.51–4.50  เทากับมาก   2.51–3.50  เทากับปานกลาง  1.51–2.50  เทากับนอย  1.00–1.50  เทากับนอยท่ีสุด  
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ตารางภาคผนวกที่  3 คาเฉลี่ยและผลของปจจัยดานการจัดจําหนายตอที่มีผลตอการตัดสินใจเลือก

รับประทานอาหารมื้อเย็นนอกบานจําแนกตามเพศ 
 

เพศ 
ชาย หญิง รวม 

ปจจัยดานการจัดจําหนาย คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

4.04 5 3.69 6 3.86 6 1. ทําเลที่ต้ังอยูใกลบาน/ที่พักอาศัย 
มาก  มาก  มาก  
3.83 7 3.42 7 3.62 7 2. ทําเลที่ต้ังอยูใกลที่ทํางาน 
มาก  ปานกลาง  มาก  
4.37 2 4.08 3 4.22 3 3. ทําเลที่ต้ังอยูในยานชุมชนสามารถไป-มา

สะดวก มาก  มาก  มาก  
4.38 1 4.19 2 4.28 2 4. ทําเลที่ต้ังไมพลุกพลานหรือแออัดจนเกินไป 
มาก  มาก  มาก  
4.33 3 4.31 1 4.32 1 5. มีสถานที่จอดรถสะดวก กวางขวางเพียงพอ 
มาก  มาก  มาก  
4.21 4 3.92 5 4.06 4 6. มีการจัดเขตปลอดบุหรี่ 
มาก  มาก  มาก  
3.96 6 3.96 4 3.96 5 7. จัดสถานที่ที่รับประทานอาหารอยางเปน 

สัดสวน มาก  มาก  มาก  
4.16  3.94  4.05  คาเฉลี่ยรวม 
มาก  มาก  มาก  

คาเฉลี่ย : 4.51–5.00 เทากับมากที่สุด  3.51–4.50  เทากับมาก   2.51–3.50  เทากับปานกลาง  1.51–2.50  เทากับนอย  1.00–1.50  เทากับนอยท่ีสุด  
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ตารางภาคผนวกที่  4 คาเฉลี่ยและผลของปจจัยดานการสงเสริมการตลาดตอที่มีผลตอการ

ตัดสินใจเลือกรับประทานอาหารมื้อเย็นนอกบานจําแนกตามเพศ 
 

เพศ 
ชาย หญิง รวม 

ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

3.83 3 3.81 1 3.82 2 1. มีปายรานแสดงใหเห็นเดนชัด (เชนรานอาหารไทย 
รานอาหารญีปุ่น รานอาหารตามสั่ง เปนตน) มาก  มาก  มาก  

3.71 4 3.38 4 3.54 3 2. มีการสงเสริมการขายโดยการขายบัตรลดราคา
อาหาร มาก  ปานกลาง  มาก  

4.13 1 3.69 3 3.90 1 3. มีสวนลดคาบริการเปนพิเศษ เมื่อมาใชบริการ
บอยครั้ง   มาก  มาก  มาก  

3.63 5 3.15 5 3.38 4 4.  มีการโฆษณาทางสื่อตางๆ 
มาก  ปานกลาง  ปานกลาง  
3.92 2 3.73 2 3.82 2 5. มีบุคคลอื่นแนะนํามาใชบริการ 
มาก  มาก  มาก  
3.84  3.55  3.69  คาเฉลี่ยรวม 
มาก  มาก  มาก  

คาเฉลี่ย : 4.51–5.00 เทากับมากที่สุด  3.51–4.50  เทากับมาก   2.51–3.50  เทากับปานกลาง  1.51–2.50  เทากับนอย  1.00–1.50  เทากับนอยท่ีสุด  
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ตารางภาคผนวกที่  5 ค า เฉลี่ ยและผลของปจจัยด านบุคคลที่มีผลตอการตัดสินใจ เลือก 

รับประทานอาหารมื้อเย็นนอกบานจําแนกตามเพศ 
 

เพศ 
ชาย หญิง รวม 

ปจจัยดานบุคคล คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

4.58 1 4.27 5 4.42 4 1. พนักงานใหบริการดวยความสุภาพยิ้มแยม
แจมใส มากที่สุด  มาก  มาก  

4.54 2 4.27 5 4.40 5 2. พนักงานแตงกายสะอาด มิดชิด สามารถปองกัน
เศษผม อันอาจ  ปนเปอนมาสูอาหารได มากที่สุด  มาก  มาก  

4.46 3 3.88 8 4.16 8 3. พนักงานมีความชํานาญในการปฏิบัติงานได
อยางคลองแคลว มาก  มาก  มาก  

4.29 5 3.73 9 4.00 9 4. พนักงานมีความสามารถในการแกปญหา/ตอบ
คําถามแกลูกคาได มาก  มาก  มาก  

4.38 4 4.04 6 4.20 7 5. พนักงานที่ใหบริการมีจํานวนเพียงพอ 
มาก  มาก  มาก  
4.54 2 4.62 1 4.58 1 6. พนักงานไมเปนโรคติดตอ เชน ตาแดง         

ไขหวัด เปนตน มากที่สุด  มากที่สุด  มากที่สุด  
4.46 3 4.46 2 4.46 2 7. ความสะอาดของผูปรุงอาหาร 
มาก  มาก  มาก  
4.46 3 4.42 3 4.44 3 8. การใหบริการที่ดีของพนักงานเสิรฟ 
มาก  มาก  มาก  
4.38 4 4.38 4 4.38 6 9. การใหบริการที่ดีของพนักงานรับรายการ

อาหาร มาก  มาก  มาก  
3.88 6 3.92 7 3.90 10 10. การใหบริการที่ดีของพนักงานรับฝากรถ 
มาก  มาก  มาก  

คาเฉลี่ยรวม 4.40  4.20  4.29  
 มาก  มาก  มาก  

คาเฉลี่ย : 4.51–5.00 เทากับมากที่สุด  3.51–4.50  เทากับมาก   2.51–3.50  เทากับปานกลาง  1.51–2.50  เทากับนอย  1.00–1.50  เทากับนอยท่ีสุด  
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ตารางภาคผนวกที่  6 ค า เ ฉ ลี่ ย แ ล ะ ผ ล ข อ ง ป จ จั ย ด า น ก ร ะ บ ว น ก า ร ที่ มี ผ ล ต อ ก า ร 

ตัดสินใจเลือกรับประทานอาหารมื้อเย็นนอกบานจําแนกตามเพศ 
 

เพศ 
ชาย หญิง รวม 

ปจจัยดานกระบวนการ คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

4.38 3 4.38 4 4.38 3 1. มีความสะดวกในการรับบริการ 
มาก  มาก  มาก  
4.04 6 3.81 8 3.92 9 2. มีการแนะนําสวนลดกอนใหบริการ 
มาก  มาก  มาก  
4.42 2 4.58 2 4.50 2 3. ใหบริการดวยความถูกตองรวดเร็ว 
มาก  มากที่สุด  มาก  
4.38 3 4.42 3 4.40 2 4. ใหบริการแกลูกคาทุกรายอยางเสมอภาคเทา

เทียมกัน มาก  มาก  มาก  
4.08 5 4.27 5 4.18 6 5. มีการทวนรายการอาหารที่สั่งทุกครั้งเพื่อ

ปองกันความผิดพลาด มาก  มาก  มาก  
4.00 7 3.73 9 3.86 10 6. มีบริการรับจองโตะลวงหนา 
มาก  มาก  มาก  
3.92 8 3.54 11 3.72 11 7. มีการสอบถามความตองการใบเสร็จรับเงิน 

ทุกครั้ง มาก  มาก  มาก  
4.08 5 4.15 6 4.12 7 8. อุปกรณเครื่องใชบนโตะมีใหบริการอยาง

เพียงพอ มาก  มาก  มาก  
4.25 4 4.15 6 4.20 5 9. เวลาเปด-ปด ของรานสะดวกในการใชบริการ 

 มาก  มาก  มาก  
4.08 5 3.96 7 4.02 8 10. ใหบริการเหมือนลูกคาเปนคนพิเศษ 
มาก  มาก  มาก  
4.46 1 4.62 1 4.54 1 11. ใหบริการดวยความสุภาพ 
มาก  มากที่สุด  มาก  
4.25 4 4.27 5 4.26 4 12. มีบริการในดานการชําระเงินคาอาหารที่

รวดเร็ว มาก  มาก  มาก  
3.58 9 3.58 10 3.58 12 13. มีบริการจัดสงอาหารนอกสถานที่ มาก  มาก  มาก  
4.15  4.11  4.13  คาเฉลี่ยรวม 
มาก  มาก  มาก  

คาเฉลี่ย : 4.51–5.00 เทากับมากที่สุด  3.51–4.50  เทากับมาก   2.51–3.50  เทากับปานกลาง  1.51–2.50  เทากับนอย  1.00–1.50  เทากับนอยท่ีสุด  
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ตารางภาคผนวกที่  7 คา เฉลี่ ยและผลของปจจัยด านหลักฐานทางกายภาพที่มีผลตอการ 

ตัดสินใจเลือกรับประทานอาหารมื้อเย็นนอกบานจําแนกตามเพศ 
 

เพศ 
ชาย หญิง รวม 

ปจจัยดานหลักฐานทางกายภาพ คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

4.04 10 3.92 6 3.98 8 1. การจัดพื้นที่บริการของรานเปนสัดสวน 
มาก  มาก  มาก  
4.42 3 4.35 3 4.38 3 2. มีความสะอาดและเปนระเบียบเรียบรอย       

ภายในราน มาก  มาก  มาก  
4.17 8 3.85 8 4.00 7 3. บรรยากาศ/การตกแตงภายในรานสวยงาม 
มาก  มาก  มาก  
4.08 9 3.88 7 3.98 8 4. พนักงานสวมชุดฟอรมที่สะอาด 
มาก  มาก  มาก  
4.25 7 4.15 4 4.20 4 5. มีอุปกรณ/สิ่งอํานวยความสะดวกบนโตะ

อาหารครบครัน (เชน ไมจิ้มฟน กระดาษทิชชู 
เครื่องปรุงรส) 

มาก  มาก  มาก  

4.29 6 4.00 5 4.14 5 6. มีสิ่งอํานวยความสะดวกในการเขามาใชบริการ
ครบถวน (เชน  มีปายบอกทางเดินเขา-ออกไป
หองสุขา) 

มาก  มาก  มาก  

4.42 3 4.35 3 4.38 3 7. มีโตะเพียงพอกับจํานวนแขกที่มาใชบริการ 
มาก  มาก  มาก  
4.54 1 4.50 2 4.52 1 8. โตะและอุปกรณบนโตะอาหารมีความสะอาด 

มากที่สุด  มาก  มากที่สุด  
4.38 4 3.88 7 4.12 6 9. ความสวยงามและการจัดเรียงที่เปนระเบียบ

ของอุปกรณบนโตะ มาก  มาก  มาก  
4.46 2 4.58 1 4.52 1 10. ความสะอาดของหองสุขา 
มาก  มากที่สุด  มากที่สุด  
4.33 5 4.50 2 4.42 2 11. ความสะอาดของหองครัว 
มาก  มาก  มาก  
4.31  4.18  4.24  คาเฉลี่ยรวม 
มาก  มาก  มาก  

คาเฉลี่ย : 4.51–5.00 เทากับมากที่สุด  3.51–4.50  เทากับมาก   2.51–3.50  เทากับปานกลาง  1.51–2.50  เทากับนอย  1.00–1.50  เทากับนอยท่ีสุด  
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ตารางภาคผนวกที่  8 คาเฉลี่ยและผลของปจจัยดานผลิตภัณฑที่มีผลตอการตัดสินใจเลือก

รับประทานอาหารมื้อเย็นนอกบานจําแนกตามอายุ 
 

อายุ รวม 
21 – 30 ป 31 – 40 ป 41 – 50 ป 51 ป ขึ้นไป  ปจจัยดานผลิตภัณฑ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

4.17 4 4.27 2 4.62 3 4.50 3 4.34 4 1. Food Safety : อาหารที่ไดรับการ
รับรองวาปราศจากสารพิษ  มาก  มาก  มาก

ท่ีสุด  มาก  มาก  
3.61 6 3.60 5 4.08 4 4.25 4 3.78 7 2. Nutrition Food : อาหารที่มีคุณคา

ทางโภชนาการครบ 5 หมู มาก  มาก  มาก  มาก  มาก  
3.22 8 2.87 7 3.31 7 3.25 6 3.14 9 3. Healthy Food : อาหารเพื่อสุขภาพ 

เชน อาหารชีวจิต ปาน
กลาง  

ปาน
กลาง  

ปาน
กลาง  

ปาน
กลาง  

ปาน
กลาง  

2.94 9 2.67 8 3.00 9 3.00 7 2.88 11 4. Food Diet : อาหารเพื่อการควบคุม
น้ําหนัก ปาน

กลาง  
ปาน
กลาง  

ปาน
กลาง  

ปาน
กลาง  

ปาน
กลาง  

2.33 11 2.47 9 2.15 10 2.75 8 2.36 12 5. Vegetarian Food : อาหารมังสวิรัติ 
นอย  นอย  นอย  ปาน

กลาง  นอย  
4.72 1 4.47 1 4.69 2 4.75 2 4.64 1 6. อาหารมีรสชาติอรอย 

มากที่สุด  มาก  มากที่สุด  มากที่สุด  มากที่สุด  
4.39 3 4.27 2 4.77 1 5.00 1 4.50 2 7. วัตถุดิบที่ใชในการประกอบอาหาร

มีความสด สะอาด มาก  มาก  มากที่สุด  มากที่สุด  มาก  
4.44 2 4.13 3 4.77 1 4.75 2 4.46 3 8. มีกรรมวิธีการปรุงถูกหลักอนามัย 
มาก  มาก  มากที่สุด  มากที่สุด  มาก  
2.78 10 3.07 6 3.08 8 3.75 5 3.02 10 9. มีการจัดจําหนายอาหารเปนชุด  

(มีอาหารคาวและอาหารหวานภายใน
ชุดเดียวกัน) 

ปานกลาง  ปานกลาง  ปานกลาง  ปานกลาง  ปานกลาง  

3.28 7 3.60 5 3.38 6 4.50 3 3.50 8 10. อาหารมีการจัดวางที่สวยงาม 
 มาก  มาก  มาก  มาก  ปาน

กลาง  

4.44 2 4.13 3 4.08 4 5.00 1 4.30 5 11. มีรายการอาหารหลากหลายและ
ตรงกับความตองการ มาก  มาก  มาก  มาก

ที่สุด 
 มาก  
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ตารางภาคผนวกที่  8 (ตอ)  
 

อายุ รวม 
21 – 30 ป 31 – 40 ป 41 – 50 ป 51 ป ขึ้นไป  ปจจัยดานผลิตภัณฑ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

3.89 5 3.80 4 4.00 5 4.50 3 3.94 6 12. ช่ือเสียงของรานอาหารไดรับการ
ยอมรับ มาก  มาก  มาก  มาก  มาก  

คาเฉลีย่รวม 3.69  3.61  3.83  4.16  3.73  
 มาก  มาก  มาก  มาก  มาก  

คาเฉลี่ย : 4.51–5.00 เทากับมากที่สุด  3.51–4.50  เทากับมาก   2.51–3.50  เทากับปานกลาง  1.51–2.50  เทากับนอย  1.00–1.50  เทากับนอยท่ีสุด  
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ตารางภาคผนวกที่  9 ค า เฉลี่ ยและผลของปจจั ยด านราคาที่ มี ผลตอการตัด สินใจ เลือก 

รับประทานอาหารมื้อเย็นนอกบานจําแนกตามอายุ 
 

อายุ รวม 
21 – 30 ป 31 – 40 ป 41 – 50 ป 51 ป ขึ้นไป  ปจจัยดานราคา 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

4.22 1 4.27 1 4.62 1 4.00 2 4.32 1 1. อัตราคาอาหาร/บริการสมเหตุ 
สมผลยอมรับได มาก  มาก  มาก

ที่สุด  มาก  มาก  

3.78 2 3.93 2 3.85 3 4.00 2 3.86 3 2. อัตราคาอาหาร/บริการถูกกวาราน
อื่น มาก  มาก  มาก  มาก  มาก  

2.89 4 3.27 5 2.85 4 2.50 5 2.96 6 3. สามารถตอรองราคาได 
ปาน
กลาง  ปาน

กลาง  ปาน
กลาง  นอย  ปาน

กลาง  

2.83 5 3.33 4 2.85 4 2.75 4 2.98 5 4. มีการใหเครดิตการเงินสําหรับ
ลูกคาประจํา ปานกลาง  ปานกลาง  ปานกลาง  ปานกลาง  ปานกลาง  

2.89 4 3.47 3 3.85 3 3.50 3 3.36 4 5. มีบริการชําระเงินดวยบัตรเครดิต 
ปานกลาง  ปานกลาง  มาก  ปานกลาง  ปานกลาง  

3.61 3 3.93 2 4.15 2 4.25 1 3.90 2 6. มีสวนลดพิเศษสําหรับสมาชิก 
(Member) มาก  มาก  มาก  มาก  มาก  

3.37  3.70  3.69  3.50  3.56  
คาเฉลี่ยรวม ปาน

กลาง  มาก  มาก  ปาน
กลาง  มาก  

คาเฉลี่ย : 4.51–5.00 เทากับมากที่สุด  3.51–4.50  เทากับมาก   2.51–3.50  เทากับปานกลาง  1.51–2.50  เทากับนอย  1.00–1.50  เทากับนอยท่ีสุด  
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ตารางภาคผนวกที่  10 ค า เฉลี่ ย และผลของป จจั ยด านการจั ดจํ าหน า ยต อที่ มี ผลต อการ 

ตัดสินใจเลือกรับประทานอาหารมื้อเย็นนอกบานจําแนกตามอายุ 
 

อายุ รวม 
21 – 30 ป 31 – 40 ป 41 – 50 ป 51 ป ขึ้นไป  ปจจัยดานการจัดจําหนาย 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

3.61 5 3.87 3 3.92 4 4.75 1 3.86 6 1. ทําเลที่ต้ังอยูใกลบาน/ที่พักอาศัย 
มาก  มาก  มาก  มาก

ที่สุด 
 มาก  

3.61 5 3.40 5 3.69 5 4.25 2 3.62 7 2. ทําเลที่ต้ังอยูใกลที่ทํางาน 

มาก  ปาน
กลาง   

 มาก  มาก  มาก  

4.11 3 4.13 1 4.31 2 4.75 1 4.22 3 3. ทําเลที่ต้ังอยูในยานชุมชนสามารถ
ไป-มาสะดวก มาก  มาก  มาก  มาก

ที่สุด  มาก  

4.28 2 4.13 1 4.31 2 4.75 1 4.28 2 4. ทําเลที่ต้ังไมพลุกพลานหรือแออัด
จนเกินไป มาก  มาก  มาก  มาก

ที่สุด  มาก  

4.33 1 4.00 2 4.54 1 4.75 1 4.32 1 5. มีสถานที่จอดรถสะดวก กวางขวาง
เพียงพอ มาก  มาก  มาก

ที่สุด  มาก
ที่สุด  มาก  

4.11 3 3.80 4 4.31 2 4.00 3 4.06 4 6. มีการจัดเขตปลอดบุหรี่ 
มาก  มาก  มาก  มาก  มาก  
3.83 4 3.80 4 4.23 3 4.25 2 3.96 5 7. จัดสถานที่ที่รับประทานอาหาร

อยางเปนสัดสวน มาก  มาก  มาก  มาก  มาก  
3.98  3.88  4.19  4.50  4.05  คาเฉลี่ยรวม มาก  มาก  มาก  มาก  มาก  

คาเฉลี่ย : 4.51–5.00 เทากับมากที่สุด  3.51–4.50  เทากับมาก   2.51–3.50  เทากับปานกลาง  1.51–2.50  เทากับนอย  1.00–1.50  เทากับนอยท่ีสุด  
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ตารางภาคผนวกที่  11 คาเฉลี่ยและผลของปจจัยดานการสงเสริมการตลาดตอที่มีผลตอการ

ตัดสินใจเลือกรับประทานอาหารมื้อเย็นนอกบานจําแนกตามอายุ 
 

อายุ รวม 
21 – 30 ป 31 – 40 ป 41 – 50 ป 51 ป ขึ้นไป  ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

3.78 2 3.60 2 4.08 1 4.00 3 3.82 2 1. มีปายรานแสดงใหเห็นเดนชัด (เชน
รานอาหารไทย รานอาหารญี่ปุน 
 รานอาหารตามสั่ง เปนตน) 

มาก  มาก  มาก  มาก  มาก  

3.50 4 3.60 2 3.31 4 4.25 2 3.54 3 2. มีการสงเสริมการขายโดยการขาย
บัตรลดราคาอาหาร ปาน

กลาง 
 มาก  ปาน

กลาง 
 มาก  มาก  

3.72 3 3.93 1 3.92 2 4.50 1 3.90 1 3. มีสวนลดคาบริการเปนพิเศษ เมื่อ
มาใชบริการบอยครั้ง   มาก  มาก  มาก  มาก  มาก  

3.17 5 3.27 4 3.69 3 3.75 4 3.38 4 4.  มีการโฆษณาทางสื่อตางๆ 
ปานกลาง  ปานกลาง  มาก  มาก  ปานกลาง  

3.83 1 3.53 3 3.92 2 4.50 1 3.82 2 5. มีบุคคลอื่นแนะนํามาใชบริการ 
มาก  มาก  มาก  มาก  มาก  
3.60  3.59  3.78  4.20  3.69  

คาเฉลี่ยรวม มาก  มาก  มาก  มาก  มาก  
คาเฉลี่ย : 4.51–5.00 เทากับมากที่สุด  3.51–4.50  เทากับมาก   2.51–3.50  เทากับปานกลาง  1.51–2.50  เทากับนอย  1.00–1.50  เทากับนอยท่ีสุด  
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ตารางภาคผนวกที่  12 ค า เฉลี่ ยและผลของปจจัยด านบุคคลที่มีผลตอการตัดสินใจ เลือก 

รับประทานอาหารมื้อเย็นนอกบานจําแนกตามอายุ 
 

อายุ รวม 
21 – 30 ป 31 – 40 ป 41 – 50 ป 51 ป ขึ้นไป  ปจจัยดานบุคคล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

4.44 2 4.40 1 4.85 1 5.00 1 4.58 1 1. พนักงานใหบริการดวยความสุภาพ
ยิ้มแยมแจมใส มาก  มาก  มาก

ที่สุด 
 มาก

ที่สุด 
   

4.39 3 4.33 2 4.62 3 4.75 2 4.46 2 2. พนักงานแตงกายสะอาด มิดชิด 
สามารถปองกันเศษผม อันอาจ   
ปนเปอนมาสูอาหารได 

มาก  มาก  มาก
ที่สุด 

 มาก
ที่สุด 

 มาก  

4.44 2 4.33 2 4.46 4 4.75 2 4.44 3 3. พนักงานมีความชํานาญในการ
ปฏิบัติงานไดอยางคลองแคลว มาก  มาก  มาก  มาก

ที่สุด 
 มาก  

4.22 4 4.27 3 4.69 2 5.00 1 4.42 4 4. พนักงานมีความสามารถในการ 
แกปญหา/ตอบคําถามแกลูกคาได มาก  มาก  มาก

ที่สุด 
 มาก

ที่สุด 
 มาก  

4.22 4 4.27 3 4.62 3 5.00 1 4.40 5 5. พนักงานที่ใหบริการมีจํานวน 
เพียงพอ มาก  มาก  มาก

ที่สุด 
 มาก

ที่สุด 
 มาก  

4.50 1 4.13 4 4.46 4 4.50 3 4.38 6 6. พนักงานไมเปนโรคติดตอ เชน  
ตาแดง, ไขหวัด เปนตน มาก  มาก  มาก  มาก  มาก  

4.22 4 3.80 6 4.38 5 5.00 1 4.20 7 7. ความสะอาดของผูปรุงอาหาร 
มาก  มาก  มาก  มากที่สุด  มาก  
4.00 6 3.87 5 4.46 4 5.00 1 4.16 8 8. การใหบริการที่ดีของพนักงาน

เสิรฟ มาก  มาก  มาก  มากที่สุด  มาก  
3.83 7 3.80 6 4.15 6 5.00 1 4.00 9 9. การใหบริการที่ดีของพนักงาน     

รับรายการอาหาร มาก  มาก  มาก  มากที่สุด  มาก  
4.06 5 3.60 7 4.08 7 3.75 4 3.90 10 10. การใหบริการที่ดีของพนักงาน   

รับฝากรถ มาก  มาก  มาก  มาก  มาก  
4.23  4.08  4.48  4.78  4.29  คาเฉลี่ยรวม 
มาก  มาก  มาก  มากที่สุด  มาก  

คาเฉลี่ย : 4.51–5.00 เทากับมากที่สุด  3.51–4.50  เทากับมาก   2.51–3.50  เทากับปานกลาง  1.51–2.50  เทากับนอย  1.00–1.50  เทากับนอยท่ีสุด  
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ตารางภาคผนวกที่  13 ค า เ ฉ ลี่ ย แ ล ะ ผ ล ข อ ง ป จ จั ย ด า น ก ร ะ บ ว น ก า ร ที่ มี ผ ล ต อ ก า ร 

         ตัดสินใจเลือกรับประทานอาหารมื้อเย็นนอกบานจําแนกตามอายุ 
 

อายุ รวม 
21 – 30 ป 31 – 40 ป 41 – 50 ป 51 ป ขึ้นไป  ปจจัยดานกระบวนการ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

4.33 5 4.13 4 4.54 3 5.00 1 4.38 4 1. มีความสะดวกในการรับบริการ 
มาก  มาก  มาก

ที่สุด  มาก
ที่สุด  มาก  

3.89 9 3.73 8 4.00 7 4.50 3 3.92 10 2. มีการแนะนําสวนลดกอน
ใหบริการ มาก  มาก  มาก  มาก  มาก  

4.50 2 4.47 1 4.62 2 4.25 4 4.50 2 3. ใหบริการดวยความถูกตองรวดเร็ว 
มาก  มาก  มาก

ที่สุด  มาก  มาก  

4.39 4 4.20 3 4.62 2 4.50 3 4.40 3 4. ใหบริการแกลูกคาทุกรายอยาง
เสมอภาคเทาเทียมกัน มาก  มาก  มาก

ที่สุด  มาก  มาก  

4.44 3 3.67 9 4.23 6 4.75 2 4.18 7 5. มีการทวนรายการอาหารที่สั่งทุก
ครั้งเพื่อปองกันความผิดพลาด มาก  มาก  มาก  มากที่

สุก  มาก  

3.72 10 3.47 10 4.31 5 4.50 3 3.86 11 6. มีบริการรับจองโตะลวงหนา 
มาก  ปาน

กลาง  มาก  มาก  มาก  

3.61 11 3.80 7 3.77 8 3.75 6 3.72 12 7. มีการสอบถามความตองการ
ใบเสร็จรับเงินทุกครั้ง มาก  มาก  มาก  มาก  มาก  

4.06 7 4.00 5 4.31 5 4.25 4 4.12 8 8. อุปกรณเครื่องใชบนโตะมี
ใหบริการอยางเพียงพอ มาก  มาก  มาก  มาก  มาก  

4.22 6 4.00 5 4.46 4 4.00 5 4.20 6 9. เวลาเปด-ปด ของรานสะดวกใน
การใชบริการ มาก  มาก  มาก  มาก  มาก  

3.94 8 3.80 7 4.31 5 4.25 4 4.02 9 10. ใหบริการเหมือนลูกคาเปน        
คนพิเศษ มาก  มาก  มาก  มาก  มาก  
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ตารางภาคผนวกที่  13 (ตอ)  
 

อายุ รวม 
21 – 30 ป 31 – 40 ป 41 – 50 ป 51 ป ขึ้นไป  ปจจัยดานกระบวนการ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

4.61 1 4.33 2 4.69 1 4.50 3 4.54 1 11. ใหบริการดวยความสุภาพ 
มาก
ท่ีสุด   มาก  มาก

ที่สุด  มาก  มาก
ที่สุด  

4.33 5 3.93 6 4.46 4 4.50 3 4.26 5 12. มีบริการในดานการชําระเงิน
คาอาหารที่รวดเร็ว มาก  มาก  มาก  มาก  มาก  

3.61 11 3.33 11 3.77 8 3.75 6 3.58 13 13. มีบริการจัดสงอาหารนอกสถานที่ 
มาก  ปาน

กลาง  มาก  มาก  มาก  

4.13  3.91  4.31  4.35  4.13  คาเฉลี่ยรวม มาก  มาก  มาก  มาก  มาก  
คาเฉลี่ย : 4.51–5.00 เทากับมากที่สุด  3.51–4.50  เทากับมาก   2.51–3.50  เทากับปานกลาง  1.51–2.50  เทากับนอย  1.00–1.50  เทากับนอยท่ีสุด  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ÅÔ¢ÊÔ·¸Ô ìÁËÒÇÔ·ÂÒÅÑÂàªÕÂ§ãËÁè
Copyright  by Chiang Mai University
A l l  r i g h t s  r e s e r v e d

ÅÔ¢ÊÔ·¸Ô ìÁËÒÇÔ·ÂÒÅÑÂàªÕÂ§ãËÁè
Copyright  by Chiang Mai University
A l l  r i g h t s  r e s e r v e d



 188 
 
ตารางภาคผนวกที่ 14  คาเฉลี่ยและผลของปจจัยดานหลักฐานทางกายภาพที่มีผลตอการ 

ตัดสินใจเลือกรับประทานอาหารมื้อเย็นนอกบานจําแนกตามอายุ 
 

อายุ รวม 
21 – 30 ป 31 – 40 ป 41 – 50 ป 51 ป ขึ้นไป  ปจจัยดานหลักฐานทางกายภาพ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

4.00 6 3.87 6 4.15 9 3.75 5 3.98 8 1. การจัดพื้นที่บริการของรานเปน
สัดสวน มาก  มาก  มาก  มาก  มาก  

4.39 3 4.13 3 4.62 4 4.50 2 4.38 3 2. มีความสะอาดและเปนระเบียบ
เรียบรอยภายในราน มาก  มาก  มาก

ที่สุด  มาก  มาก  

4.06 5 3.73 8 4.15 8 4.25 3 4.00 7 3. บรรยากาศ/การตกแตงภายในราน
สวยงาม มาก  มาก  มาก  มาก  มาก  

3.94 7 3.80 7 4.31 6 3.75 5 3.98 8 4. พนักงานสวมชุดฟอรมที่สะอาด 
มาก  มาก  มาก  มาก  มาก  
4.39 3 4.00 4 4.23 7 4.00 4 4.20 4 5. มีอุปกรณ/สิ่งอํานวยความสะดวก

บนโตะอาหารครบครัน (เชน ไมจิ้ม
ฟน กระดาษทิชชู เครื่องปรุงรส) 

มาก  มาก  มาก  มาก  มาก  

4.22 4 3.93 5 4.15 8 4.50 2 4.14 5 6. มีสิ่งอํานวยความสะดวกในการเขา
มาใชบริการครบถวน (เชน  มีปายบอก
ทางเดินเขา-ออกไปหองสุขา) 

มาก  มาก  มาก  มาก  มาก  

4.44 2 4.13 3 4.54 5 4.50 2 4.38 3 7. มีโตะเพียงพอกับจํานวนแขกที่มาใช
บริการ มาก  มาก  มาก

ที่สุด 
 มาก  มาก  

4.56 1 4.20 2 4.77 2 4.75 1 4.52 1 8. โตะและอุปกรณบนโตะอาหารมี
ความสะอาด มากที่สุด  มาก  มากที่สุด  มากที่สุด  มากที่สุด  

4.06 5 4.00 4 4.31 6 4.25 3 4.12 6 9. ความสวยงามและการจัดเรียงที่เปน
ระเบียบของอุปกรณบนโตะ มาก  มาก  มาก  มาก  มาก  

4.56 1 4.40 1 4.69 3 4.25 3 4.52 1 10. ความสะอาดของหองสุขา 
มาก
ที่สุด  มาก  มาก

ที่สุด  มาก  มาก
ที่สุด  
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ตารางภาคผนวกที่ 14   (ตอ)  
 

อายุ รวม 
21 – 30 ป 31 – 40 ป 41 – 50 ป 51 ป ขึ้นไป  ปจจัยดานหลักฐานทางกายภาพ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

4.44 2 4.00 4 4.85 1 4.50 2 4.42 2 11. ความสะอาดของหองครัว 
มาก  มาก  มาก

ที่สุด  มาก  มาก  

3.96  3.85  4.16  4.29  4.00  คาเฉลี่ยรวม 
มาก  มาก  มาก  มาก  มาก  

คาเฉลี่ย : 4.51–5.00 เทากับมากที่สุด  3.51–4.50  เทากับมาก   2.51–3.50  เทากับปานกลาง  1.51–2.50  เทากับนอย  1.00–1.50  เทากับนอยท่ีสุด  
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ตารางภาคผนวกที่ 15 คาเฉลี่ยและผลของปจจัยดานผลิตภัณฑที่มีผลตอการตัดสินใจเลือก

รับประทานอาหารมื้อเย็นนอกบานจําแนกตามระดับการศึกษา 
 

ระดับการศึกษา รวม 
ปริญญาตรี ปริญญาโท ปริญญาเอก  ปจจัยดานผลิตภัณฑ คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

4.31 4 4.35 3 5.00 1 4.34 4 1. Food Safety : อาหารที่ไดรับการ
รับรองวาปราศจากสารพิษ  มาก  มาก  มากที่สุด  มาก  

3.73 7 3.83 6 4.00 2 3.78 7 2. Nutrition Food : อาหารที่มีคุณคาทาง
โภชนาการครบ 5 หมู มาก  มาก  มาก  มาก  

3.12 9 3.17 8 3.00 3 3.14 9 3. Healthy Food : อาหารเพื่อสุขภาพ เชน 
อาหารชีวจิต ปานกลาง  ปานกลาง  ปานกลาง  ปานกลาง  

2.92 10 2.87 9 2.00 4 2.88 11 4. Food Diet : อาหารเพื่อการควบคุม
น้ําหนัก ปานกลาง  ปานกลาง  นอย  ปานกลาง  

2.38 12 2.35 10 2.00 4 2.36 12 5. Vegetarian Food : อาหารมังสวิรัติ 
นอย  นอย  นอย  นอย  
4.65 1 4.61 1 5.00 1 4.64 1 6. อาหารมีรสชาติอรอย 

มากที่สุด  มากที่สุด  มากที่สุด  มากที่สุด  
4.46 2 4.52 2 5.00 1 4.50 2 7. วัตถุดิบที่ใชในการประกอบอาหารมี

ความสด สะอาด มาก  มากที่สุด  มากที่สุด  มาก  
4.38 3 4.52 2 5.00 1 4.46 3 8. มีกรรมวิธีการปรุงถูกหลักอนามัย 
มาก  มากที่สุด  มากที่สุด  มาก  
2.88 11 3.17 8 3.00 3 3.02 10 9. มีการจัดจําหนายอาหารเปนชุด  

(มีอาหารคาวและอาหารหวานภายในชุด
เดียวกัน) 

ปานกลาง    ปานกลาง   ปานกลาง    มาก  

3.50 8 3.48 7 4.00 2 3.50 8 10. อาหารมีการจัดวางที่สวยงาม 
 มาก  มาก  มาก  มาก  

4.27 5 4.30 4 5.00 1 4.30 5 11. มีรายการอาหารหลากหลายและตรง
กับความตองการ มาก  มาก  มากที่สุด  มาก  

3.88 6 4.00 5 4.00 2 3.94 6 12. ช่ือเสียงของรานอาหารไดรับการ
ยอมรับ มาก  มาก  มาก  มาก  

3.71  3.76  3.92  3.74  คาเฉลี่ยรวม 
มาก  มาก  มาก  มาก  

คาเฉลี่ย : 4.51–5.00 เทากับมากที่สุด  3.51–4.50  เทากับมาก   2.51–3.50  เทากับปานกลาง  1.51–2.50  เทากับนอย  1.00–1.50  เทากับนอยท่ีสุด 
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ตารางภาคผนวกที่ 16 คา เฉลี่ ยและผลของปจจัยด านราคาที่มีผลตอการตัดสินใจเลือก 

รับประทานอาหารมื้อเย็นนอกบานจําแนกตามระดับการศึกษา 
 

ระดับการศึกษา รวม 
ปริญญาตรี ปริญญาโท ปริญญาเอก  ปจจัยดานราคา คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

4.23 1 4.39 1 5.00 1 4.32 1 1. อัตราคาอาหาร/บริการสมเหตุสมผล
ยอมรับได มาก  มาก  มากที่สุด  มาก  

3.77 2 4.00 2 3.00 3 3.86 3 2. อัตราคาอาหาร/บริการถูกกวารานอื่น 
มาก  มาก  ปานกลาง  มาก  
2.65 5 3.35 3 2.00 4 2.96 6 3. สามารถตอรองราคาได 

ปานกลาง  ปานกลาง  นอย  ปานกลาง  
2.73 4 3.30 4 2.00 4 2.98 5 4. มีการใหเครดิตการเงินสําหรับลูกคา

ประจํา ปานกลาง  ปานกลาง  นอย  ปานกลาง  
3.38 3 3.30 4 4.00 2 3.36 4 5. มีบริการชําระเงินดวยบัตรเครดิต 

ปานกลาง  ปานกลาง  มาก  ปานกลาง  
3.77 2 4.00 2 5.00 1 3.90 2 6. มีสวนลดพิเศษสําหรับสมาชิก 

(Member) มาก  มาก  มากที่สุด  มาก  
คาเฉลี่ยรวม 3.42  3.72  3.50  3.56  

 ปานกลาง  มาก  ปานกลาง  มาก  
คาเฉลี่ย : 4.51–5.00 เทากับมากที่สุด  3.51–4.50  เทากับมาก   2.51–3.50  เทากับปานกลาง  1.51–2.50  เทากับนอย  1.00–1.50  เทากับนอยท่ีสุด 
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ตารางภาคผนวกที่ 17 ค า เฉลี่ ยและผลของปจจั ยด านการจัดจํ าหน ายตอที่ มี ผลตอการ 

ตัดสินใจเลือกรับประทานอาหารมื้อเย็นนอกบานจําแนกตามระดับ 
การศึกษา 

 
ระดับการศึกษา รวม 

ปริญญาตรี ปริญญาโท ปริญญาเอก  ปจจัยดานการจัดจําหนาย คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

3.96 4 3.74 6 4.00 2 3.86 6 1. ทําเลที่ต้ังอยูใกลบาน/ที่พักอาศัย 
มาก  มาก  มาก  มาก  
3.62 7 3.57 7 5.00 1 3.62 7 2. ทําเลที่ต้ังอยูใกลที่ทํางาน 
มาก  มาก  มากที่สุด  มาก  
4.23 2 4.22 3 4.00 2 4.22 3 3. ทําเลที่ต้ังอยูในยานชุมชนสามารถไป-

มาสะดวก มาก  มาก  มาก  มาก  
4.15 3 4.39 1 5.00 1 4.28 2 4. ทําเลที่ต้ังไมพลุกพลานหรือแออัด

จนเกินไป มาก  มาก  มากที่สุด  มาก  
4.35 1 4.26 2 5.00 1 4.32 1 5. มีสถานที่จอดรถสะดวก กวางขวาง

เพียงพอ มาก  มาก  มากที่สุด  มาก  
3.92 5 4.17 4 5.00 1 4.06 4 6. มีการจัดเขตปลอดบุหรี่ 
มาก  มาก  มากที่สุด  มาก  
3.88 6 4.04 5 4.00 2 3.96 5 7. จัดสถานที่ที่รับประทานอาหารอยาง

เปนสัดสวน มาก  มาก  มาก  มาก  
4.02  4.06  4.57  4.05  คาเฉลี่ยรวม มาก  มาก  มากที่สุด  มาก  

คาเฉลี่ย : 4.51–5.00 เทากับมากที่สุด  3.51–4.50  เทากับมาก   2.51–3.50  เทากับปานกลาง  1.51–2.50  เทากับนอย  1.00–1.50  เทากับนอยท่ีสุด 
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ตารางภาคผนวกที่ 18 คาเฉลี่ยและผลของปจจัยดานการสงเสริมการตลาดตอที่มีผลตอการ

ตัดสินใจเลือกรับประทานอาหารมื้อเย็นนอกบานจําแนกตามระดับ 
การศึกษา 

 
ระดับการศึกษา รวม 

ปริญญาตรี ปริญญาโท ปริญญาเอก  ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

3.96 1 3.61 3 5.00 1 3.82 2 1. มีปายรานแสดงใหเห็นเดนชัด (เชน
รานอาหารไทย รานอาหารญี่ปุน 
รานอาหารตามสั่ง เปนตน) 

มาก  มาก  มากที่สุด  มาก  

3.35 5 3.74 2 4.00 2 3.54 3 2. มีการสงเสริมการขายโดยการขายบัตร
ลดราคาอาหาร ปานกลาง  มาก  มาก  มาก  

3.77 3 4.00 1 5.00 1 3.90 1 3. มีสวนลดคาบริการเปนพิเศษ เมื่อมาใช
บริการบอยครั้ง   มาก  มาก  มากที่สุด  มาก  

3.54 4 3.22 4 3.00 3 3.38 4 4.  มีการโฆษณาทางสื่อตางๆ 
มาก  ปานกลาง  ปานกลาง  ปานกลาง  
3.92 2 3.74 2 3.00 3 3.82 2 5. มีบุคคลอื่นแนะนํามาใชบริการ 
มาก  มาก  ปานกลาง  มาก  
3.71  3.66  4.00  3.69  คาเฉลี่ยรวม มาก  มาก  มาก  มาก  

คาเฉลี่ย : 4.51–5.00 เทากับมากที่สุด  3.51–4.50  เทากับมาก   2.51–3.50  เทากับปานกลาง  1.51–2.50  เทากับนอย  1.00–1.50  เทากับนอยท่ีสุด 
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ตารางภาคผนวกที่ 19 คา เฉล่ียและผลของปจจัยดานบุคคลที่มีผลตอการตัดสินใจเลือก

รับประทานอาหารมื้อเย็นนอกบานจําแนกตามระดับการศึกษา 
 

ระดับการศึกษา รวม 
ปริญญาตรี ปริญญาโท ปริญญาเอก  ปจจัยดานบุคคล คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

4.50 2 4.30 5 5.00 1 4.42 4 1. พนักงานใหบริการดวยความสุภาพ   
ยิ้มแยมแจมใส มาก  มาก  มากที่สุด    มาก  

4.35 4 4.43 3 5.00 1 4.40 5 2. พนักงานแตงการสะอาด มิดชิด สามารถ
ปองกันเศษผม อันอาจ ปนเปอนมาสู
อาหารได 

มาก  มาก  มากที่สุด    มาก  

4.23 6 4.09 7 4.00 2 4.16 8 3. พนักงานมีความชํานาญในการ
ปฏิบัติงานไดอยางคลองแคลว มาก  มาก  มาก  มาก  

4.15 7 3.83 8 4.00 2 4.00 9 4. พนักงานมีความสามารถในการ
แกปญหา/ตอบคําถามแกลูกคาได มาก  มาก  มาก  มาก  

4.27 5 4.13 6 4.00 2 4.20 7 5. พนักงานที่ใหบริการมีจํานวนเพียงพอ 
มาก  มาก  มาก  มาก  
4.58 1 4.57 1 5.00 1 4.58 1 6. พนักงานไมเปนโรคติดตอ เชน ตาแดง 

ไขหวัด เปนตน มากที่สุด    มากที่สุด    มากที่สุด    มากที่สุด    
4.35 4 4.57 1 5.00 1 4.46 2 7. ความสะอาดของผูปรุงอาหาร 
มาก  มากที่สุด    มากที่สุด    มาก  
4.42 3 4.48 2 4.00 2 4.44 3 8. การใหบริการที่ดีของพนักงานเสิรฟ 
มาก  มาก  มาก  มาก  
4.42 3 4.35 4 4.00 2 4.38 6 9. การใหบริการที่ดีของพนักงาน         

รับรายการอาหาร มาก  มาก  มาก  มาก  
3.96 8 3.83 8 4.00 2 3.90 10 10. การใหบริการที่ดีของพนักงาน        

รับฝากรถ มาก  มาก  มาก  มาก  
4.32  4.26  4.40  4.29  คาเฉลี่ยรวม 
มาก  มาก  มาก  มาก  

คาเฉลี่ย : 4.51–5.00 เทากับมากที่สุด  3.51–4.50  เทากับมาก   2.51–3.50  เทากับปานกลาง  1.51–2.50  เทากับนอย  1.00–1.50  เทากับนอยท่ีสุด 
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ตารางภาคผนวกที่ 20 คาเฉลี่ยและผลของปจจัยดานกระบวนการที่มีผลตอการตัดสินใจเลือก

รับประทานอาหารมื้อเย็นนอกบานจําแนกตามระดับการศึกษา 
 

ระดับการศึกษา รวม 
ปริญญาตรี ปริญญาโท ปริญญาเอก  ปจจัยดานกระบวนการ คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

4.46 2 4.26 5 5.00 1 4.38 4 1. มีความสะดวกในการรับบริการ 
มาก  มาก  มากที่สุด  มาก  
3.81 8 4.04 7 4.00 2 3.92 10 2. มีการแนะนําสวนลดกอนใหบริการ 
มาก  มาก  มาก  มาก  
4.38 3 4.61 1 5.00 1 4.50 2 3. ใหบริการดวยความถูกตองรวดเร็ว 
มาก  มากที่สุด  มากที่สุด  มาก  
4.35 4 4.43 3 5.00 1 4.40 3 4. ใหบริการแกลูกคาทุกรายอยางเสมอภาคเทา

เทียมกัน มาก  มาก  มากที่สุด  มาก  
4.35 4 3.96 8 5.00 1 4.18 7 5. มีการทวนรายการอาหารที่สั่งทุกคร้ังเพื่อ

ปองกันความผิดพลาด มาก  มาก  มากที่สุด  มาก  
3.81 8 3.91 9 4.00 2 3.86 11 6. มีบริการรับจองโตะลวงหนา 
มาก  มาก  มาก  มาก  
3.54 10 3.91 9 4.00 2 3.72 12 7. มีการสอบถามความตองการใบเสร็จรับเงิน

ทุกคร้ัง มาก  มาก  มาก  มาก  
4.15 6 4.09 6 4.00 2 4.12 8 8. อุปกรณเคร่ืองใชบนโตะมีใหบริการอยาง

เพียงพอ มาก  มาก  มาก  มาก  
4.15 6 4.26 5 4.00 2 4.20 6 9. เวลาเปด-ปด ของรานสะดวกในการใชบริการ 
มาก  มาก  มาก  มาก  
3.92 7 4.09 6 5.00 1 4.02 9 10. ใหบริการเหมือนลูกคาเปนคนพเิศษ 
มาก  มาก  มากที่สุด  มาก  
4.50 1 4.57 2 5.00 1 4.54 1 11. ใหบริการดวยความสุภาพ 
มาก  มาก  มากที่สุด  มาก  
4.19 5 4.30 4 5.00 1 4.26 5 12. มีบริการในดานการชําระเงินคาอาหารที่

รวดเร็ว มาก  มาก  มากที่สุด  มาก  
3.58 9 3.61 10 3.00 3 3.58 13 13. มีบริการจัดสงอาหารนอกสถานที่ 
มาก  มาก  ปานกลาง  มาก  
4.09  4.16  4.46  4.13  คาเฉลีย่รวม 
มาก  มาก  มาก  มาก  

คาเฉลี่ย : 4.51–5.00 เทากับมากที่สุด  3.51–4.50  เทากับมาก   2.51–3.50  เทากับปานกลาง  1.51–2.50  เทากับนอย  1.00–1.50  เทากับนอยท่ีสุด 
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ตารางภาคผนวกที่ 21 คาเฉลี่ยและผลของปจจัยดานหลักฐานทางกายภาพที่มีผลตอการ 

ตัดสินใจเลือกรับประทานอาหารมื้อเย็นนอกบานจําแนกตามระดับ 
การศึกษา 

 
ระดับการศึกษา รวม 

ปริญญาตรี ปริญญาโท ปริญญาเอก  ปจจัยดานหลักฐานทางกายภาพ คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

3.88 8 4.09 7 4.00 2 3.98 8 1. การจัดพื้นที่บริการของรานเปนสัดสวน 
มาก  มาก  มาก  มาก  
4.38 2 4.35 4 5.00 1 4.38 3 2. มีความสะอาดและเปนระเบียบเรียบรอย

ภายในราน มาก  มาก  มากที่สุด  มาก  
3.96 6 4.04 8 4.00 2 4.00 7 3. บรรยากาศ/การตกแตงภายในราน

สวยงาม มาก  มาก  มาก  มาก  
3.92 7 4.04 8 4.00 2 3.98 8 4. พนักงานสวมชุดฟอรมที่สะอาด 
มาก  มาก  มาก  มาก  
4.15 4 4.22 5 5.00 1 4.20 4 5. มีอุปกรณ/สิ่งอํานวยความสะดวกบน

โตะอาหารครบครัน (เชน ไมจิ้มฟน 
กระดาษทิชชู เครื่องปรุงรส) 

มาก  มาก  มากที่สุด  มาก  

4.15 4 4.09 7 5.00 1 4.14 5 6. มีสิ่งอํานวยความสะดวกในการเขามาใช
บริการครบถวน (เชน  มีปายบอกทางเดิน
เขา-ออกไปหองสุขา) 

มาก  มาก  มากที่สุด  มาก  

4.31 3 4.43 3 5.00 1 4.38 3 7. มีโตะเพียงพอกับจํานวนแขกที่มาใช
บริการ มาก  มาก  มากที่สุด  มาก  

4.50 1 4.52 2 5.00 1 4.52 1 8. โตะและอุปกรณบนโตะอาหารมีความ
สะอาด มาก  มากที่สุด  มากที่สุด  มากที่สุด  

4.12 5 4.13 6 4.00 2 4.12 6 9. ความสวยงามและการจัดเรียงที่เปน
ระเบียบของอุปกรณบนโตะ มาก  มาก  มาก  มาก  

4.38 2 4.65 1 5.00 1 4.52 1 10. ความสะอาดของหองสุขา 
มาก  มากที่สุด  มากที่สุด  มากที่สุด  
4.31 3 4.52 2 5.00 1 4.42 2 11. ความสะอาดของหองครัว 
มาก  มากที่สุด  มากที่สุด  มาก  
4.19  4.28  4.64  4.24  

คาเฉลี่ยรวม มาก  มาก  มากที่สุด  มาก  
คาเฉลี่ย : 4.51–5.00 เทากับมากที่สุด  3.51–4.50  เทากับมาก   2.51–3.50  เทากับปานกลาง  1.51–2.50  เทากับนอย  1.00–1.50  เทากับนอยท่ีสุด 
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ตารางภาคผนวกที่ 22 คาเฉลี่ยและผลของปจจัยดานผลิตภัณฑที่มีผลตอการตัดสินใจเลือก

รับประทานอาหารมื้อเย็นนอกบานจําแนกตามสถานภาพ 
 

สถานภาพ 
โสด สมรส รวม 

ปจจัยดานผลิตภัณฑ คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

4.26 4 4.50 4 4.34 4 1. Food Safety : อาหารที่ไดรับการรับรองวา
ปราศจากสารพิษ  มาก  มาก  มาก  

3.71 7 3.94 6 3.78 7 2. Nutrition Food : อาหารที่มีคุณคาทาง
โภชนาการครบ 5 หมู มาก  มาก  มาก  

3.18 9 3.06 7 3.14 9 3. Healthy Food : อาหารเพื่อสุขภาพ เชน อาหาร
ชีวจิต ปานกลาง  ปานกลาง  ปานกลาง  

2.88 11 2.88 9 2.88 11 4. Food Diet : อาหารเพื่อการควบคุมน้ําหนัก 
ปานกลาง  ปานกลาง  ปานกลาง  

2.35 12 2.38 10 2.36 12 5. Vegetarian Food : อาหารมังสวิรัติ 
นอย  นอย  นอย  
4.59 1 4.75 3 4.64 1 6. อาหารมีรสชาติอรอย 

มากที่สุด  มากที่สุด  มากที่สุด  
4.32 2 4.88 1 4.50 2 7. วัตถุดิบที่ใชในการประกอบอาหารมีความสด 

สะอาด มาก  มากที่สุด  มาก  
4.29 3 4.81 2 4.46 3 8. มีกรรมวิธีการปรุงถูกหลักอนามัย 
มาก  มากที่สุด  มาก  
3.03 10 3.00 8 3.02 10 9. มีการจัดจําหนายอาหารเปนชุด (มีอาหารคาว

และอาหารหวานภายในชุดเดียวกัน) ปานกลาง  ปานกลาง  ปานกลาง  
3.29 8 3.94 6 3.50 8 10. อาหารมีการจัดวางที่สวยงาม 

ปานกลาง  มาก  ปานกลาง  
4.21 5 4.50 4 4.30 5 11. มีรายการอาหารหลากหลายและตรงกับความ

ตองการ มาก  มาก  มาก  
3.79 6 4.25 5 3.94 6 12. ช่ือเสียงของรานอาหารไดรับการยอมรับ 
มาก  มาก  มาก  
3.66  3.91  3.74  คาเฉลี่ยรวม 
มาก  มาก  มาก  

คาเฉลี่ย : 4.51–5.00 เทากับมากที่สุด  3.51–4.50  เทากับมาก   2.51–3.50  เทากับปานกลาง  1.51–2.50  เทากับนอย  1.00–1.50  เทากับนอยท่ีสุด  
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ตารางภาคผนวกที่ 23 คา เฉลี่ ยและผลของปจจัยด านราคาที่มีผลตอการตัดสินใจเลือก 

รับประทานอาหารมื้อเย็นนอกบานจําแนกตามสถานภาพ 
 

สถานภาพ 
โสด สมรส รวม 

ปจจัยดานราคา คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

4.29 1 4.38 1 4.32 1 1. อัตราคาอาหาร/บริการสมเหตุสมผลยอมรับได 
มาก  มาก  มาก  
3.82 2 3.94 4 3.86 3 2. อัตราคาอาหาร/บริการถูกกวารานอื่น 

 มาก  มาก  มาก  
3.00 6 2.88 5 2.96 6 3. สามารถตอรองราคาได 

ปานกลาง  ปานกลาง  ปานกลาง  
3.03 5 2.88 5 2.98 5 4. มีการใหเครดิตการเงินสําหรับลูกคาประจํา 

ปานกลาง  ปานกลาง  ปานกลาง  
3.06 4 4.00 3 3.36 4 5. มีบริการชําระเงินดวยบัตรเครดิต 

ปานกลาง  มาก  ปานกลาง  
3.79 3 4.13 2 3.90 2 6. มีสวนลดพิเศษสําหรับสมาชิก (Member) 
มาก  มาก  มาก  
3.50  3.70  3.56  คาเฉลี่ยรวม 

ปานกลาง  มาก  มาก  
คาเฉลี่ย : 4.51–5.00 เทากับมากที่สุด  3.51–4.50  เทากับมาก   2.51–3.50  เทากับปานกลาง  1.51–2.50  เทากับนอย  1.00–1.50  เทากับนอยท่ีสุด  
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ตารางภาคผนวกที่  24 ค า เฉลี่ ยและผลของปจจั ยด านการจัดจํ าหน ายตอที่ มี ผลตอการ 

ตัดสินใจเลือกรับประทานอาหารมื้อเย็นนอกบานจําแนกตามสถานภาพ 
 

สถานภาพ 
โสด สมรส รวม 

ปจจัยดานการจัดจําหนาย คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

3.68 6 4.25 3 3.86 6 1. ทําเลที่ต้ังอยูใกลบาน/ที่พักอาศัย 
มาก  มาก  มาก  
3.62 7 3.63 6 3.62 7 2. ทําเลที่ต้ังอยูใกลที่ทํางาน 
มาก  มาก  มาก  
4.12 3 4.44 1 4.22 3 3. ทําเลที่ต้ังอยูในยานชุมชนสามารถไป-มา

สะดวก มาก  มาก  มาก  
4.29 2 4.25 3 4.28 2 4. ทําเลที่ต้ังไมพลุกพลานหรือแออัดจนเกินไป 
มาก  มาก  มาก  
4.32 1 4.31 2 4.32 1 5. มีสถานที่จอดรถสะดวก กวางขวางเพียงพอ 
มาก  มาก  มาก  
4.03 4 4.13 5 4.06 4 6. มีการจัดเขตปลอดบุหรี่ 
มาก  มาก  มาก  
3.85 5 4.19 4 3.96 5 7. จัดสถานที่ที่รับประทานอาหารอยางเปน

สัดสวน มาก  มาก  มาก  
3.99  4.17  4.05  คาเฉลี่ยรวม 
มาก  มาก  มาก  

คาเฉลี่ย : 4.51–5.00 เทากับมากที่สุด  3.51–4.50  เทากับมาก   2.51–3.50  เทากับปานกลาง  1.51–2.50  เทากับนอย  1.00–1.50  เทากับนอยท่ีสุด  
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ตารางภาคผนวกที่  25 คาเฉลี่ยและผลของปจจัยดานการสงเสริมการตลาดตอที่มีผลตอการ

ตัดสินใจเลือกรับประทานอาหารมื้อเย็นนอกบานจําแนกตามสถานภาพ 
 

สถานภาพ 
โสด สมรส รวม 

ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

3.74 2 4.00 2 3.82 2 1. มีปายรานแสดงใหเห็นเดนชัด (เชนรานอาหารไทย 
รานอาหารญีปุ่น รานอาหารตามสั่ง เปนตน) มาก  มาก  มาก  

3.53 4 3.56 4 3.54 3 2. มีการสงเสริมการขายโดยการขายบัตรลดราคา
อาหาร มาก  มาก  มาก  

3.91 1 3.88 3 3.90 1 3. มีสวนลดคาบริการเปนพิเศษ เมื่อมาใชบริการ
บอยครั้ง   มาก  มาก  มาก  

3.29 5 3.56 4 3.38 4 4.  มีการโฆษณาทางสื่อตางๆ 
ปานกลาง  มาก  ปานกลาง  

3.65 3 4.19 1 3.82 2 5. มีบุคคลอื่นแนะนํามาใชบริการ 
มาก  มาก  มาก  
3.62  3.84  3.69  คาเฉลี่ยรวม 
มาก  มาก  มาก  

คาเฉลี่ย : 4.51–5.00 เทากับมากที่สุด  3.51–4.50  เทากับมาก   2.51–3.50  เทากับปานกลาง  1.51–2.50  เทากับนอย  1.00–1.50  เทากับนอยท่ีสุด  
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ตารางภาคผนวกที่  26 คา เฉล่ียและผลของปจจัยดานบุคคลที่มีผลตอการตัดสินใจเลือก 

รับประทานอาหารมื้อเย็นนอกบานจําแนกตามสถานภาพ 
 

สถานภาพ 
โสด สมรส รวม 

ปจจัยดานบุคคล คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

4.35 4 4.56 2 4.42 4 1. พนักงานใหบริการดวยความสุภาพยิ้มแยม
แจมใส มาก  มากที่สุด  มาก  

4.26 5 4.69 1 4.40 5 2. พนักงานแตงกายสะอาด มิดชิด สามารถปองกัน
เศษผม อันอาจปนเปอนมาสูอาหารได มาก  มากที่สุด  มาก  

4.03 7 4.44 4 4.16 8 3. พนักงานมีความชํานาญในการปฏิบัติงานได
อยางคลองแคลว มาก  มาก  มาก  

3.85 9 4.31 6 4.00 9 4. พนักงานมีความสามารถในการแกปญหา/ตอบ
คําถามแกลูกคาได มาก  มาก  มาก  

4.15 6 4.31 6 4.20 7 5. พนักงานที่ใหบริการมีจํานวนเพียงพอ 
มาก  มาก  มาก  
4.53 1 4.69 1 4.58 1 6. พนักงานไมเปนโรคติดตอ เชน ตาแดง 

 ไขหวัด เปนตน มากที่สุด  มากที่สุด  มากที่สุด  
4.41 2 4.56 2 4.46 2 7. ความสะอาดของผูปรุงอาหาร 
มาก  มากที่สุด  มาก  
4.41 2 4.50 3 4.44 3 8. การใหบริการที่ดีของพนักงานเสิรฟ 
มาก  มาก  มาก  
4.38 3 4.38 5 4.38 6 9. การใหบริการที่ดีของพนักงานรับรายการ

อาหาร มาก  มาก  มาก  
3.94 8 3.81 7 3.90  10. การใหบริการที่ดีของพนักงานรับฝากรถ 
มาก  มาก  มาก 10 
4.23  4.43  4.29  คาเฉลี่ยรวม 
มาก  มาก  มาก  

คาเฉลี่ย : 4.51–5.00 เทากับมากที่สุด  3.51–4.50  เทากับมาก   2.51–3.50  เทากับปานกลาง  1.51–2.50  เทากับนอย  1.00–1.50  เทากับนอยท่ีสุด  
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ตารางภาคผนวกที่  27 ค า เ ฉ ลี่ ย แ ล ะ ผ ล ข อ ง ป จ จั ย ด า น ก ร ะ บ ว น ก า ร ที่ มี ผ ล ต อ ก า ร 

ตัดสินใจเลือกรับประทานอาหารมื้อเย็นนอกบานจําแนกตามสถานภาพ 
 

สถานภาพ 
โสด สมรส รวม 

ปจจัยดานกระบวนการ คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

4.32 4 4.50 1 4.38 3 1. มีความสะดวกในการรับบริการ 
มาก  มาก  มาก  
3.82 9 4.13 5 3.92 9 2. มีการแนะนําสวนลดกอนใหบริการ 
มาก  มาก  มาก  
4.50 2 4.50 1 4.50 2 3. ใหบริการดวยความถูกตองรวดเร็ว 
มาก  มาก  มาก  
4.41 3 4.38 2 4.40 2 4. ใหบริการแกลูกคาทุกรายอยางเสมอภาคเทา

เทียมกัน มาก  มาก  มาก  
4.15 6 4.25 4 4.18 6 5. มีการทวนรายการอาหารที่สั่งทุกครั้งเพื่อ

ปองกันความผิดพลาด มาก  มาก  มาก  
3.79 10 4.00 7 3.86 10 6. มีบริการรับจองโตะลวงหนา 
มาก  มาก  มาก  
3.65 11 3.88 8 3.72 11 7. มีการสอบถามความตองการใบเสร็จรับเงินทุก

ครั้ง มาก  มาก  มาก  
4.03 7 4.31 3 4.12 7 8. อุปกรณเครื่องใชบนโตะมีใหบริการอยาง

เพียงพอ มาก  มาก  มาก  
4.26 5 4.06 6 4.20 5 9. เวลาเปด-ปด ของรานสะดวกในการใชบริการ 

 มาก  มาก  มาก  
3.97 8 4.13 5 4.02 8 10. ใหบริการเหมือนลูกคาเปนคนพิเศษ 
มาก  มาก  มาก  
4.56 1 4.50 1 4.54 1 11. ใหบริการดวยความสุภาพ 

มากที่สุด  มาก  มากที่สุด  
4.26 5 4.25 4 4.26 4 12. มีบริการในดานการชําระเงินคาอาหารที่ 

รวดเร็ว มาก  มาก  มาก  
3.62 12 3.50 9 3.58 12 13. มีบริการจัดสงอาหารนอกสถานที่ 
มาก  ปานกลาง  มาก  
4.10  4.18  4.13  คาเฉลี่ยรวม 
มาก  มาก  มาก  

คาเฉลี่ย : 4.51–5.00 เทากับมากที่สุด  3.51–4.50  เทากับมาก   2.51–3.50  เทากับปานกลาง  1.51–2.50  เทากับนอย  1.00–1.50  เทากับนอยท่ีสุด  
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ตารางภาคผนวกที่  28 คาเฉลี่ยและผลของปจจัยดานหลักฐานทางกายภาพที่มีผลตอการ 

ตัดสินใจเลือกรับประทานอาหารมื้อเย็นนอกบานจําแนกตามสถานภาพ 
 

สถานภาพ 
โสด สมรส รวม 

ปจจัยดานหลักฐานทางกายภาพ คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

4.00 8 3.94 7 3.98 8 1. การจัดพื้นที่บริการของรานเปนสัดสวน 
มาก  มาก  มาก  
4.35 5 4.44 2 4.38 3 2. มีความสะอาดและเปนระเบียบเรียบรอยภายใน

ราน มาก  มาก  มาก  
3.91 9 4.19 5 4.00 7 3. บรรยากาศ/การตกแตงภายในรานสวยงาม 
มาก  มาก  มาก  
3.91 9 4.13 6 3.98 8 4. พนักงานสวมชุดฟอรมที่สะอาด 
มาก  มาก  มาก  
4.24 6 4.13 6 4.20 4 5. มีอุปกรณ/สิ่งอํานวยความสะดวกบนโตะ

อาหารครบครัน (เชน ไมจิ้มฟน กระดาษทิชชู 
เครื่องปรุงรส) 

มาก  มาก  มาก 
 

4.09 7 4.25 4 4.14 5 6. มีสิ่งอํานวยความสะดวกในการเขามาใชบริการ
ครบถวน (เชน  มีปายบอกทางเดินเขา-ออกไป
หองสุขา) 

มาก  มาก  มาก  

4.38 4 4.38 3 4.38 3 7. มีโตะเพียงพอกับจํานวนแขกที่มาใชบริการ 
มาก  มาก  มาก  
4.50 2 4.56 1 4.52 1 8. โตะและอุปกรณบนโตะอาหารมีความสะอาด 
มาก  มากที่สุด  มากที่สุด  
4.09 7 4.19 5 4.12 6 9. ความสวยงามและการจัดเรียงที่เปนระเบียบ

ของอุปกรณบนโตะ มาก  มาก  มาก  
4.59 1 4.38 3 4.52 1 10. ความสะอาดของหองสุขา 

มากที่สุด  มาก  มากที่สุด  
4.44 3 4.38 3 4.42 2 11. ความสะอาดของหองครัว 
มาก  มาก  มาก  
4.23  4.27  4.24  คาเฉลี่ยรวม มาก  มาก  มาก  

คาเฉลี่ย : 4.51–5.00 เทากับมากที่สุด  3.51–4.50  เทากับมาก   2.51–3.50  เทากับปานกลาง  1.51–2.50  เทากับนอย  1.00–1.50  เทากับนอยท่ีสุด  
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ตารางภาคผนวกที่  29 คาเฉลี่ยและผลของปจจัยดานผลิตภัณฑที่มีผลตอการตัดสินใจเลือก

รับประทานอาหารมื้อเย็นนอกบานจําแนกตามอาชีพ 
 

อาชีพ รวม 
1 2 3 4  ปจจัยดานผลิตภัณฑ คาเฉลี่ย 

แปลผล 
อัน 
ดับ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

4.31 2 4.55 3 4.22 5 4.40 3 4.34 4 1. Food Safety : อาหารที่ไดรับการ
รับรองวาปราศจากสารพิษ  มาก  มากที่สุด  มาก  มาก  มาก  

3.69 5 3.82 5 3.83 7 3.80 5 3.78 7 2. Nutrition Food : อาหารที่มีคุณคา
ทางโภชนาการครบ 5 หมู มาก  มาก  มาก  มาก  มาก  

3.00 8 3.09 7 3.22 9 3.40 7 3.14 9 3. Healthy Food : อาหารเพื่อสุขภาพ 
เชน อาหารชีวจิต ปานกลาง  ปานกลาง  ปานกลาง  ปานกลาง  ปานกลาง  

2.81 9 2.73 9 2.89 10 3.40 7 2.88 11 4. Food Diet : อาหารเพื่อการควบคุม
น้ําหนัก ปานกลาง  ปานกลาง  ปานกลาง  ปานกลาง  ปานกลาง  

2.38 10 2.55 10 2.06 12 3.00 8 2.36 12 5. Vegetarian Food : อาหารมังสวิรัติ 
นอย  ปานกลาง  นอย  ปานกลาง  นอย  
4.50 1 4.73 1 4.61 1 5.00 1 4.64 1 6. อาหารมีรสชาติอรอย 
มาก  มากที่สุด  มากที่สุด  มากที่สุด  มากที่สุด  
4.50 1 4.55 3 4.56 2 4.20 4 4.50 2 7. วัตถุดิบที่ใชในการประกอบอาหาร

มีความสด สะอาด มาก  มากที่สุด  มากที่สุด  มาก  มาก  
4.31 2 4.64 2 4.50 3 4.40 3 4.46 3 8. มีกรรมวิธีการปรุงถูกหลักอนามัย 
มาก  มากที่สุด  มาก  มาก  มาก  
3.06 7 3.00 8 2.83 11 3.60 6 3.02 10 9. มีการจัดจําหนายอาหารเปนชุด (มี

อาหารคาวและอาหารหวานภายในชุด
เดียวกัน) ปานกลาง  ปานกลาง  ปานกลาง  มาก  ปานกลาง  

3.50 6 3.36 6 3.56 8 3.60 6 3.50 8 10. อาหารมีการจัดวางที่สวยงาม 
 ปานกลาง  ปานกลาง  มาก  มาก  ปานกลาง  

4.00 3 4.55 3 4.33 4 4.60 2 4.30 5 11. มีรายการอาหารหลากหลายและ
ตรงกับความตองการ มาก  มากที่สุด  มาก  มากที่สุด  มาก  

3.88 4 4.00 4 3.89 6 4.20 4 3.94 6 12. ช่ือเสียงของรานอาหารไดรับการ
ยอมรับ มาก  มาก  มาก  มาก  มาก  

3.66  3.80  3.71  3.97  3.74  คาเฉลี่ยรวม มาก  มาก  มาก  มาก  มาก  
หมายเหตุ : อาชีพ  1 = นักเรียนหรือนักศึกษา,  2 = ขาราชการหรือพนักงานรัฐวิสาหกิจ, 3 = พนักงานหรือลูกจางบริษัทเอกชน, 4 = ประกอบ

อาชีพอิสระหรือเจาของธุรกิจ 
คาเฉลี่ย : 4.51–5.00 เทากับมากที่สุด  3.51–4.50  เทากับมาก   2.51–3.50  เทากับปานกลาง  1.51–2.50  เทากับนอย  1.00–1.50  เทากับนอยท่ีสุด 
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ตารางภาคผนวกที่  30 คา เฉลี่ ยและผลของปจจัยด านราคาที่มีผลตอการตัดสินใจเลือก 

รับประทานอาหารมื้อเย็นนอกบานจําแนกตามอาชีพ 
 

อาชีพ รวม 
1 2 3 4  ปจจัยดานราคา 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

4.25 1 4.64 1 4.22 1 4.20 1 4.32 1 1. อัตราคาอาหาร/บริการ
สมเหตุสมผลยอมรับได มาก  มาก

ที่สุด 
 มาก  มาก  มาก  

3.88 3 4.00 3 3.67 3 4.20 1 3.86 3 2. อัตราคาอาหาร/บริการถูกกวาราน
อื่น มาก  มาก  มาก  มาก  มาก  

3.13 5 3.18 5 2.61 5 3.20 4 2.96 6 3. สามารถตอรองราคาได 
ปาน
กลาง 

 ปาน
กลาง 

 ปาน
กลาง 

 ปาน
กลาง 

 ปาน
กลาง 

 

3.31 4 3.00 6 2.61 5 3.20 4 2.98 5 4. มีการใหเครดิตการเงินสําหรับ
ลูกคาประจํา ปาน

กลาง 
 ปาน

กลาง 
 ปาน

กลาง 
 ปาน

กลาง 
 ปาน

กลาง 
 

3.31 4 3.36 4 3.39 4 3.40 3 3.36 4 5. มีบริการชําระเงินดวยบัตรเครดิต 
ปาน
กลาง 

 ปาน
กลาง 

 ปาน
กลาง 

 ปาน
กลาง 

 ปาน
กลาง 

 

3.94 2 4.18 2 3.72 2 3.80 2 3.90 2 6. มีสวนลดพิเศษสําหรับสมาชิก 
(Member) มาก  มาก  มาก  มาก  มาก  

3.64  3.73  3.37  3.67  3.56  
คาเฉลี่ยรวม 

มาก  มาก  ปาน
กลาง 

 มาก  มาก  

หมายเหตุ : อาชีพ  1 = นักเรียนหรือนักศึกษา,  2 = ขาราชการหรือพนักงานรัฐวิสาหกิจ, 3 = พนักงานหรือลูกจางบริษัทเอกชน, 4 = ประกอบ
อาชีพอิสระหรือเจาของธุรกิจ 

คาเฉลี่ย : 4.51–5.00 เทากับมากที่สุด  3.51–4.50  เทากับมาก   2.51–3.50  เทากับปานกลาง  1.51–2.50  เทากับนอย  1.00–1.50  เทากับนอยท่ีสุด  
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ตารางภาคผนวกที่  31 คาเฉลี่ยและผลของปจจัยดานการจัดจําหนายตอที่มีผลตอการตัดสินใจ

เลือกรับประทานอาหารมื้อเย็นนอกบานจําแนกตามอาชีพ 
 

อาชีพ รวม 
1 2 3 4  ปจจัยดานการจัดจําหนาย 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

3.94 5 3.73 6 3.94 3 3.60 4 3.86 6 1. ทําเลที่ต้ังอยูใกลบาน/ที่พักอาศัย 
มาก  มาก  มาก  มาก  มาก  
3.75 7 3.45 7 3.61 4 3.60 4 3.62 7 2. ทําเลที่ต้ังอยูใกลที่ทํางาน 

มาก  ปาน
กลาง 

 มาก  มาก  มาก  

4.31 1 4.36 3 4.11 2 4.00 3 4.22 3 3. ทําเลที่ต้ังอยูในยานชุมชนสามารถ
ไป-มาสะดวก มาก  มาก  มาก  มาก  มาก  

4.13 3 4.64 1 4.11 2 4.60 1 4.28 2 4. ทําเลที่ต้ังไมพลุกพลานหรือแออัด
จนเกินไป มาก  มาก

ที่สุด 
 มาก  มาก

ที่สุด 
 มาก  

4.25 2 4.55 2 4.28 1 4.20 2 4.32 1 5. มีสถานที่จอดรถสะดวก กวางขวาง
เพียงพอ 

มาก  มาก
ที่สุด 

 มาก  มาก  มาก  

4.00 4 4.27 4 3.94 3 4.20 2 4.06 4 6. มีการจัดเขตปลอดบุหรี่ 
มาก  มาก  มาก  มาก  มาก  
3.88 6 4.09 5 3.94 3 4.00 3 3.96 5 7. จัดสถานที่ที่รับประทานอาหาร

อยางเปนสัดสวน มาก  มาก  มาก  มาก  มาก  
4.04  4.16  3.99  4.03  4.05  คาเฉลี่ยรวม 
มาก  มาก  มาก  มาก  มาก  

หมายเหตุ : อาชีพ  1 = นักเรียนหรือนักศึกษา,  2 = ขาราชการหรือพนักงานรัฐวิสาหกิจ, 3 = พนักงานหรือลูกจางบริษัทเอกชน, 4 = ประกอบ
อาชีพอิสระหรือเจาของธุรกิจ 

คาเฉลี่ย : 4.51–5.00 เทากับมากที่สุด  3.51–4.50  เทากับมาก   2.51–3.50  เทากับปานกลาง  1.51–2.50  เทากับนอย  1.00–1.50  เทากับนอยท่ีสุด 
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ตารางภาคผนวกที่  32 คาเฉลี่ยและผลของปจจัยดานการสงเสริมการตลาดตอที่มีผลตอการ

ตัดสินใจเลือกรับประทานอาหารมื้อเย็นนอกบานจําแนกตามอาชีพ 
 

อาชีพ รวม 
1 2 3 4  ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

3.69 3 4.09 2 3.78 1 3.80 3 3.82 2 1. มีปายรานแสดงใหเห็นเดนชัด (เชน
รานอาหารไทย รานอาหารญี่ปุน 
 รานอาหารตามสั่ง เปนตน) 

มาก  มาก  มาก  มาก  มาก  

3.38 5 4.09 2 3.33 4 3.60 4 3.54 3 2. มีการสงเสริมการขายโดยการขาย
บัตรลดราคาอาหาร ปาน

กลาง 
 มาก  ปาน

กลาง 
 มาก  มาก  

3.88 2 4.27 1 3.61 3 4.20 1 3.90 1 3. มีสวนลดคาบริการเปนพิเศษ เมื่อ
มาใชบริการบอยครั้ง   มาก  มาก  มาก  มาก  มาก  

3.44 4 3.45 4 3.22 5 3.60 4 3.38 4 4.  มีการโฆษณาทางสื่อตางๆ 

ปานกลาง  ปานกลาง  ปาน
กลาง 

 มาก  ปาน
กลาง 

 

3.94 1 3.82 3 3.67 2 4.00 2 3.82 2 5. มีบุคคลอื่นแนะนํามาใชบริการ 
มาก  มาก  มาก  มาก  มาก  
3.66  3.95  3.52  3.84  3.69  คาเฉลี่ยรวม 
มาก  มาก  มาก  มาก  มาก  

หมายเหตุ : อาชีพ  1 = นักเรียนหรือนักศึกษา,  2 = ขาราชการหรือพนักงานรัฐวิสาหกิจ, 3 = พนักงานหรือลูกจางบริษัทเอกชน, 4 = ประกอบ
อาชีพอิสระหรือเจาของธุรกิจ 

คาเฉลี่ย : 4.51–5.00 เทากับมากที่สุด  3.51–4.50  เทากับมาก   2.51–3.50  เทากับปานกลาง  1.51–2.50  เทากับนอย  1.00–1.50  เทากับนอยท่ีสุด 
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ตารางภาคผนวกที่  33 คา เฉล่ียและผลของปจจัยดานบุคคลที่มีผลตอการตัดสินใจเลือก 

รับประทานอาหารมื้อเย็นนอกบานจําแนกตามอาชีพ 
 

อาชีพ รวม 
1 2 3 4  ปจจัยดานบุคคล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

4.50 2 4.45 3 4.33 4 4.40 2 4.42 4 1. พนักงานใหบรกิารดวยความสุภาพ 
ย้ิมแยมแจมใส มาก  มาก  มาก  มาก  มาก  

4.31 5 4.55 2 4.39 3 4.40 2 4.40 5 2. พนักงานแตงกายสะอาด มิดชิด 
สามารถปองกันเศษผม อันอาจ   
ปนเปอนมาสูอาหารได มาก  มาก

ที่สุด  มาก  มาก  มาก  

4.00 7 4.00 5 4.33 4 4.40 2 4.16 8 3. พนักงานมีความชํานาญในการ
ปฏิบัติงานไดอยางคลองแคลว มาก  มาก  มาก  มาก  มาก  

3.75 9 3.73 6 4.28 5 4.40 2 4.00 9 4. พนักงานมีความสามารถในการ        
แกปญหา/ตอบคําถามแกลูกคาได มาก  มาก  มาก  มาก  มาก  

4.19 6 3.73 6 4.44 2 4.40 2 4.20 7 5. พนักงานที่ใหบริการมีจํานวนเพียงพอ 
มาก  มาก  มาก  มาก  มาก  
4.63 1 4.55 2 4.50 1 4.80 1 4.58 1 6. พนักงานไมเปนโรคติดตอ เชน  

ตาแดง ไขหวัด เปนตน มาก
ที่สุด 

 มาก
ที่สุด 

 มาก  มาก
ที่สุด 

 มาก
ที่สุด 

 

4.44 3 4.64 1 4.39 3 4.40 2 4.46 2 7. ความสะอาดของผูปรุงอาหาร 

มาก  มาก
ที่สุด 

 มาก  มาก  มาก  

4.44 3 4.45 3 4.44 2 4.40 2 4.44 3 8. การใหบริการทีด่ีของพนกังานเสิรฟ 
มาก  มาก  มาก  มาก  มาก  
4.38 4 4.27 4 4.50 1 4.20 2 4.38 6 9. การใหบริการทีด่ีของพนกังาน         

รับรายการอาหาร มาก  มาก  มาก  มาก  มาก  
3.94 8 4.00 5 3.94 6 3.40 3 3.90 10 10. การใหบริการที่ดีของพนักงาน       

รับฝากรถ มาก  มาก  มาก  มาก  มาก  
4.26  4.24  4.36  4.32  4.29  คาเฉลี่ยรวม 
มาก  มาก  มาก  มาก  มาก  

หมายเหตุ : อาชีพ  1 = นักเรียนหรือนักศึกษา,  2 = ขาราชการหรือพนักงานรัฐวิสาหกิจ, 3 = พนักงานหรือลูกจางบริษัทเอกชน, 4 = ประกอบ
อาชีพอิสระหรือเจาของธุรกิจคาเฉลี่ย : 4.51–5.00 เทากับมากที่สุด  3.51–4.50  เทากับมาก   2.51–3.50  เทากับปานกลาง  1.51–2.
เทากับนอย  1.00–1.50  เทากับนอยท่ีสุด 
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ตารางภาคผนวกที่   34 คาเฉลี่ยและผลของปจจัยดานกระบวนการที่มีผลตอการ 

ตัดสินใจเลือกรับประทานอาหารมื้อเย็นนอกบานจําแนกตามอาชีพ 
 

อาชีพ รวม 
1 2 3 4  ปจจัยดานกระบวนการ คาเฉลี่ย 

แปลผล 
อัน 
ดับ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

4.38 3 4.55 2 4.28 3 4.40 2 4.38 4 1. มีความสะดวกในการรับบริการ 
มาก  มากที่สุด  มาก  มาก  มาก  
3.81 8 4.18 5 3.89 7 3.80 5 3.92 10 2. มีการแนะนําสวนลดกอนใหบริการ 
มาก  มาก  มาก  มาก  มาก  
4.56 2 4.73 1 4.28 3 4.60 1 4.50 2 3. ใหบริการดวยความถูกตองรวดเร็ว 

มากที่สุด  มากที่สุด  มาก  มากที่สุด  มาก  
4.63 1 4.45 3 4.17 4 4.40 2 4.40 3 4. ใหบริการแกลูกคาทุกรายอยางเสมอภาค

เทาเทียมกัน มากที่สุด  มาก  มาก  มาก  มาก  
3.94 7 4.27 4 4.33 2 4.20 3 4.18 7 5. มีการทวนรายการอาหารที่สั่งทุกคร้ังเพื่อ

ปองกันความผิดพลาด มาก  มาก  มาก  มาก  มาก  
3.94 7 3.73 8 3.89 7 3.80 5 3.86 11 6. มีบริการรับจองโตะลวงหนา 
มาก  มาก  มาก  มาก  มาก  
3.75 9 4.00 7 3.44 9 4.00 4 3.72 12 7. มีการสอบถามความตองการ

ใบเสร็จรับเงินทุกคร้ัง มาก  มาก  มาก  มาก  มาก  
4.00 6 4.45 3 4.06 5 4.00 4 4.12 8 8. อุปกรณเคร่ืองใชบนโตะมีใหบริการอยาง

เพียงพอ มาก  มาก  มาก  มาก  มาก  
4.25 4 4.09 6 4.17 4 4.40 2 4.20 6 9. เวลาเปด-ปด ของรานสะดวกในการใช

บริการ มาก  มาก  มาก  มาก  มาก  
4.13 5 4.09 6 4.00 6 3.60 6 4.02 9 10. ใหบริการเหมือนลูกคาเปนคนพเิศษ 
มาก  มาก  มาก  มาก  มาก  
4.56 2 4.73 1 4.44 1 4.40 2 4.54 1 11. ใหบริการดวยความสุภาพ 

มากที่สุด  มากที่สุด  มาก  มาก  มากที่สุด  
4.00 6 4.45 3 4.28 3 4.60 1 4.26 5 12. มีบริการในดานการชําระเงินคาอาหารที่

รวดเร็ว มาก  มาก  มาก  มากที่สุด  มาก  
3.63 10 3.36 9 3.61 8 3.80 5 3.58 13 13. มีบริการจัดสงอาหารนอกสถานที่ 
มาก  นอย  มาก  มาก  มาก  
4.12  4.24  4.06  4.15  4.13  คาเฉลีย่รวม มาก  มาก  มาก  มาก  มาก  

หมายเหตุ : อาชีพ  1 = นักเรียนหรือนักศึกษา,  2 = ขาราชการหรือพนักงานรัฐวิสาหกิจ, 3 = พนักงานหรือลูกจางบริษัทเอกชน, 4 = ประกอบ
อาชีพอิสระหรือเจาของธุรกิจ 

คาเฉลี่ย : 4.51–5.00 เทากับมากที่สุด  3.51–4.50  เทากับมาก   2.51–3.50  เทากับปานกลาง  1.51–2.50  เทากับนอย  1.00–1.50  เทากับนอยท่ีสุด 
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ตารางภาคผนวกที่  35 คาเฉลี่ยและผลของปจจัยดานหลักฐานทางกายภาพที่มีผลตอการ 

ตัดสินใจเลือกรับประทานอาหารมื้อเย็นนอกบานจําแนกตามอาชีพ 
 

อาชีพ รวม 
1 2 3 4  ปจจัยดานหลักฐานทางกายภาพ คาเฉลี่ย 

แปลผล 
อัน 
ดับ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

4.13 7 3.91 7 3.72 8 4.60 2 3.98 8 1. การจัดพื้นที่บริการของรานเปน
สัดสวน มาก  มาก  มาก  มากที่สุด  มาก  

4.44 4 4.55 3 4.22 2 4.40 4 4.38 3 2. มีความสะอาดและเปนระเบียบ
เรียบรอยภายในราน มาก  มากที่สุด  มาก  มาก  มาก  

3.94 8 4.09 6 3.94 6 4.20 5 4.00 7 3. บรรยากาศ/การตกแตงภายในราน
สวยงาม มาก  มาก  มาก  มาก  มาก  

3.94 8 4.18 5 3.94 6 3.80 6 3.98 8 4. พนักงานสวมชุดฟอรมที่สะอาด 
มาก  มาก  มาก  มาก  มาก  
4.19 6 4.36 4 4.00 5 4.60 2 4.20 4 5. มีอุปกรณ/สิ่งอํานวยความสะดวก

บนโตะอาหารครบครัน (เชน ไมจิ้ม
ฟน กระดาษทิชชู เครื่องปรุงรส) มาก  มาก  มาก  มากที่สุด  มาก  

4.19 6 4.18 5 3.94 6 4.60 2 4.14 5 6. มีสิ่งอํานวยความสะดวกในการเขา
มาใชบริการครบถวน (เชน  มีปายบอก
ทางเดินเขา-ออกไปหองสุขา) มาก  มาก  มาก  มากที่สุด  มาก  

4.38 5 4.64 2 4.11 4 4.80 1 4.38 3 7. มีโตะเพียงพอกับจํานวนแขกที่มาใช
บริการ มาก  มากที่สุด  มาก  มากที่สุด  มาก  

4.56 2 4.64 2 4.33 1 4.80 1 4.52 1 8. โตะและอุปกรณบนโตะอาหารมี
ความสะอาด มากที่สุด  มากที่สุด  มาก  มากที่สุด  มากที่สุด  

4.38 5 4.09 6 3.83 7 4.40 4 4.12 6 9. ความสวยงามและการจัดเรียงที่เปน
ระเบียบของอุปกรณบนโตะ มาก  มาก  มาก  มาก  มาก  

4.69 1 4.73 1 4.22 2 4.60 2 4.52 1 10. ความสะอาดของหองสุขา 
มากที่สุด  มากที่สุด  มาก  มากที่สุด  มากที่สุด  

4.50 3 4.55 3 4.17 3 4.80 1 4.42 2 11. ความสะอาดของหองครัว 
มาก  มากที่สุด  มาก  มากที่สุด  มาก  
4.00  4.10  3.92  4.12  4.00  คาเฉลี่ยรวม มาก  มาก  มาก  มาก  มาก  

หมายเหตุ : อาชีพ  1 = นักเรียนหรือนักศึกษา,  2 = ขาราชการหรือพนักงานรัฐวิสาหกิจ, 3 = พนักงานหรือลูกจางบริษัทเอกชน, 4 = ประกอบ
อาชีพอิสระหรือเจาของธุรกิจ 

คาเฉลี่ย : 4.51–5.00 เทากับมากที่สุด  3.51–4.50  เทากับมาก   2.51–3.50  เทากับปานกลาง  1.51–2.50  เทากับนอย  1.00–1.50  เทากับนอยท่ีสุด 
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ตารางภาคผนวกที่  36 คาเฉลี่ยและผลของปจจัยดานผลิตภัณฑที่มีผลตอการตัดสินใจเลือก

รับประทานอาหารมื้อเย็นนอกบานจําแนกตามอาชีพ 
 

อาชีพ รวม 
1 2 3 4  ปจจัยดานผลิตภัณฑ คาเฉลี่ย 

แปลผล 
อัน 
ดับ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

4.31 2 4.55 3 4.22 5 4.40 3 4.34 4 1. Food Safety : อาหารที่ไดรับการ
รับรองวาปราศจากสารพิษ  มาก  มากที่สุด  มาก  มาก  มาก  

3.69 5 3.82 5 3.83 7 3.80 5 3.78 7 2. Nutrition Food : อาหารที่มีคุณคา
ทางโภชนาการครบ 5 หมู มาก  มาก  มาก  มาก  มาก  

3.00 8 3.09 7 3.22 9 3.40 7 3.14 9 3. Healthy Food : อาหารเพื่อสุขภาพ 
เชน อาหารชีวจิต ปานกลาง  ปานกลาง  ปานกลาง  ปานกลาง  ปานกลาง  

2.81 9 2.73 9 2.89 10 3.40 7 2.88 11 4. Food Diet : อาหารเพื่อการควบคุม
น้ําหนัก ปานกลาง  ปานกลาง  ปานกลาง  ปานกลาง  ปานกลาง  

2.38 10 2.55 10 2.06 12 3.00 8 2.36 12 5. Vegetarian Food : อาหารมังสวิรัติ 
นอย  ปานกลาง  นอย  ปานกลาง  นอย  
4.50 1 4.73 1 4.61 1 5.00 1 4.64 1 6. อาหารมีรสชาติอรอย 
มาก  มากที่สุด  มากที่สุด  มากที่สุด  มากที่สุด  
4.50 1 4.55 3 4.56 2 4.20 4 4.50 2 7. วัตถุดิบที่ใชในการประกอบอาหาร

มีความสด สะอาด มาก  มากที่สุด  มากที่สุด  มาก  มาก  
4.31 2 4.64 2 4.50 3 4.40 3 4.46 3 8. มีกรรมวิธีการปรุงถูกหลักอนามัย 
มาก  มากที่สุด  มาก  มาก  มาก  
3.06 7 3.00 8 2.83 11 3.60 6 3.02 10 9. มีการจัดจําหนายอาหารเปนชุด (มี

อาหารคาวและอาหารหวานภายในชุด
เดียวกัน) ปานกลาง  ปานกลาง  ปานกลาง  มาก  ปานกลาง  

3.50 6 3.36 6 3.56 8 3.60 6 3.50 8 10. อาหารมีการจัดวางที่สวยงาม 
 ปานกลาง  ปานกลาง  มาก  มาก  ปานกลาง  

4.00 3 4.55 3 4.33 4 4.60 2 4.30 5 11. มีรายการอาหารหลากหลายและ
ตรงกับความตองการ มาก  มากที่สุด  มาก  มากที่สุด  มาก  

3.88 4 4.00 4 3.89 6 4.20 4 3.94 6 12. ช่ือเสียงของรานอาหารไดรับการ
ยอมรับ มาก  มาก  มาก  มาก  มาก  

3.66  3.80  3.71  3.97  3.74  คาเฉลี่ยรวม มาก  มาก  มาก  มาก  มาก  
หมายเหตุ : อาชีพ  1 = นักเรียนหรือนักศึกษา,  2 = ขาราชการหรือพนักงานรัฐวิสาหกิจ, 3 = พนักงานหรือลูกจางบริษัทเอกชน, 4 = ประกอบ

อาชีพอิสระหรือเจาของธุรกิจ 
คาเฉลี่ย : 4.51–5.00 เทากับมากที่สุด  3.51–4.50  เทากับมาก   2.51–3.50  เทากับปานกลาง  1.51–2.50  เทากับนอย  1.00–1.50  เทากับนอยท่ีสุด 
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ตารางภาคผนวกที่  37 คา เฉลี่ ยและผลของปจจัยด านราคาที่มีผลตอการตัดสินใจเลือก 

รับประทานอาหารมื้อเย็นนอกบานจําแนกตามอาชีพ 
 

อาชีพ รวม 
1 2 3 4  ปจจัยดานราคา 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

4.25 1 4.64 1 4.22 1 4.20 1 4.32 1 1. อัตราคาอาหาร/บริการ
สมเหตุสมผลยอมรับได มาก  มาก

ที่สุด 
 มาก  มาก  มาก  

3.88 3 4.00 3 3.67 3 4.20 1 3.86 3 2. อัตราคาอาหาร/บริการถูกกวาราน
อื่น มาก  มาก  มาก  มาก  มาก  

3.13 5 3.18 5 2.61 5 3.20 4 2.96 6 3. สามารถตอรองราคาได 
ปาน
กลาง 

 ปาน
กลาง 

 ปาน
กลาง 

 ปาน
กลาง 

 ปาน
กลาง 

 

3.31 4 3.00 6 2.61 5 3.20 4 2.98 5 4. มีการใหเครดิตการเงินสําหรับ
ลูกคาประจํา ปาน

กลาง 
 ปาน

กลาง 
 ปาน

กลาง 
 ปาน

กลาง 
 ปาน

กลาง 
 

3.31 4 3.36 4 3.39 4 3.40 3 3.36 4 5. มีบริการชําระเงินดวยบัตรเครดิต 
ปาน
กลาง 

 ปาน
กลาง 

 ปาน
กลาง 

 ปาน
กลาง 

 ปาน
กลาง 

 

3.94 2 4.18 2 3.72 2 3.80 2 3.90 2 6. มีสวนลดพิเศษสําหรับสมาชิก 
(Member) มาก  มาก  มาก  มาก  มาก  

3.64  3.73  3.37  3.67  3.56  
คาเฉลี่ยรวม 

มาก  มาก  ปาน
กลาง 

 มาก  มาก  

หมายเหตุ : อาชีพ  1 = นักเรียนหรือนักศึกษา,  2 = ขาราชการหรือพนักงานรัฐวิสาหกิจ, 3 = พนักงานหรือลูกจางบริษัทเอกชน, 4 = ประกอบ
อาชีพอิสระหรือเจาของธุรกิจ 

คาเฉลี่ย : 4.51–5.00 เทากับมากที่สุด  3.51–4.50  เทากับมาก   2.51–3.50  เทากับปานกลาง  1.51–2.50  เทากับนอย  1.00–1.50  เทากับนอยท่ีสุด  
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ตารางภาคผนวกที่  38 ค า เฉลี่ ยและผลของปจจั ยด านการจัดจํ าหน ายตอที่ มี ผลตอการ 

ตัดสินใจเลือกรับประทานอาหารมื้อเย็นนอกบานจําแนกตามอาชีพ 
 

อาชีพ รวม 
1 2 3 4  ปจจัยดานการจัดจําหนาย 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

3.94 5 3.73 6 3.94 3 3.60 4 3.86 6 1. ทําเลที่ต้ังอยูใกลบาน/ที่พักอาศัย 
มาก  มาก  มาก  มาก  มาก  
3.75 7 3.45 7 3.61 4 3.60 4 3.62 7 2. ทําเลที่ต้ังอยูใกลที่ทํางาน 

มาก  ปาน
กลาง 

 มาก  มาก  มาก  

4.31 1 4.36 3 4.11 2 4.00 3 4.22 3 3. ทําเลที่ต้ังอยูในยานชุมชนสามารถ
ไป-มาสะดวก มาก  มาก  มาก  มาก  มาก  

4.13 3 4.64 1 4.11 2 4.60 1 4.28 2 4. ทําเลที่ต้ังไมพลุกพลานหรือแออัด
จนเกินไป มาก  มาก

ที่สุด 
 มาก  มาก

ที่สุด 
 มาก  

4.25 2 4.55 2 4.28 1 4.20 2 4.32 1 5. มีสถานที่จอดรถสะดวก กวางขวาง
เพียงพอ 

มาก  มาก
ที่สุด 

 มาก  มาก  มาก  

4.00 4 4.27 4 3.94 3 4.20 2 4.06 4 6. มีการจัดเขตปลอดบุหรี่ 
มาก  มาก  มาก  มาก  มาก  
3.88 6 4.09 5 3.94 3 4.00 3 3.96 5 7. จัดสถานที่ที่รับประทานอาหาร

อยางเปนสัดสวน มาก  มาก  มาก  มาก  มาก  
4.04  4.16  3.99  4.03  4.05  คาเฉลี่ยรวม 
มาก  มาก  มาก  มาก  มาก  

หมายเหตุ : อาชีพ  1 = นักเรียนหรือนักศึกษา,  2 = ขาราชการหรือพนักงานรัฐวิสาหกิจ, 3 = พนักงานหรือลูกจางบริษัทเอกชน, 4 = ประกอบ
อาชีพอิสระหรือเจาของธุรกิจ 

คาเฉลี่ย : 4.51–5.00 เทากับมากที่สุด  3.51–4.50  เทากับมาก   2.51–3.50  เทากับปานกลาง  1.51–2.50  เทากับนอย  1.00–1.50  เทากับนอยท่ีสุด 
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ตารางภาคผนวกที่  39 คาเฉลี่ยและผลของปจจัยดานการสงเสริมการตลาดตอที่มีผลตอการ

ตัดสินใจเลือกรับประทานอาหารมื้อเย็นนอกบานจําแนกตามอาชีพ 
 

อาชีพ รวม 
1 2 3 4  ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

3.69 3 4.09 2 3.78 1 3.80 3 3.82 2 1. มีปายรานแสดงใหเห็นเดนชัด (เชน
รานอาหารไทย รานอาหารญี่ปุน 
รานอาหารตามสั่ง เปนตน) 

มาก  มาก  มาก  มาก  มาก  

3.38 5 4.09 2 3.33 4 3.60 4 3.54 3 2. มีการสงเสริมการขายโดยการขาย
บัตรลดราคาอาหาร ปาน

กลาง 
 มาก  ปาน

กลาง 
 มาก  มาก  

3.88 2 4.27 1 3.61 3 4.20 1 3.90 1 3. มีสวนลดคาบริการเปนพิเศษ เมื่อ
มาใชบริการบอยครั้ง   มาก  มาก  มาก  มาก  มาก  

3.44 4 3.45 4 3.22 5 3.60 4 3.38 4 4.  มีการโฆษณาทางสื่อตางๆ 

ปานกลาง  ปานกลาง  ปาน
กลาง 

 มาก  ปาน
กลาง 

 

3.94 1 3.82 3 3.67 2 4.00 2 3.82 2 5. มีบุคคลอื่นแนะนํามาใชบริการ 
มาก  มาก  มาก  มาก  มาก  
3.66  3.95  3.52  3.84  3.69  คาเฉลี่ยรวม 
มาก  มาก  มาก  มาก  มาก  

หมายเหตุ : อาชีพ  1 = นักเรียนหรือนักศึกษา,  2 = ขาราชการหรือพนักงานรัฐวิสาหกิจ, 3 = พนักงานหรือลูกจางบริษัทเอกชน, 4 = ประกอบ
อาชีพอิสระหรือเจาของธุรกิจ 

คาเฉลี่ย : 4.51–5.00 เทากับมากที่สุด  3.51–4.50  เทากับมาก   2.51–3.50  เทากับปานกลาง  1.51–2.50  เทากับนอย  1.00–1.50  เทากับนอยท่ีสุด 
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ตารางภาคผนวกที่  40 คา เฉล่ียและผลของปจจัยดานบุคคลที่มีผลตอการตัดสินใจเลือก 

รับประทานอาหารมื้อเย็นนอกบานจําแนกตามอาชีพ 
 

อาชีพ รวม 
1 2 3 4  ปจจัยดานบุคคล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

4.50 2 4.45 3 4.33 4 4.40 2 4.42 4 1. พนักงานใหบริการดวยความสุภาพ
ยิ้มแยมแจมใส มาก  มาก  มาก  มาก  มาก  

4.31 5 4.55 2 4.39 3 4.40 2 4.40 5 2. พนักงานแตงกายสะอาด มิดชิด 
สามารถปองกันเศษผม อันอาจ         
ปนเปอนมาสูอาหารได 

มาก  มาก
ที่สุด 

 มาก  มาก  มาก  

4.00 7 4.00 5 4.33 4 4.40 2 4.16 8 3. พนักงานมีความชํานาญในการ
ปฏิบัติงานไดอยางคลองแคลว มาก  มาก  มาก  มาก  มาก  

3.75 9 3.73 6 4.28 5 4.40 2 4.00 9 4. พนักงานมีความสามารถในการ
แกปญหา/ตอบคําถามแกลูกคาได มาก  มาก  มาก  มาก  มาก  

4.19 6 3.73 6 4.44 2 4.40 2 4.20 7 5. พนักงานที่ใหบริการมีจํานวน
เพียงพอ มาก  มาก  มาก  มาก  มาก  

4.63 1 4.55 2 4.50 1 4.80 1 4.58 1 6. พนักงานไมเปนโรคติดตอ เชน  
ตาแดง ไขหวัด เปนตน มาก

ที่สุด  มาก
ที่สุด  มาก  มาก

ที่สุด  มาก
ที่สุด  

4.44 3 4.64 1 4.39 3 4.40 2 4.46 2 7. ความสะอาดของผูปรุงอาหาร 
มาก  มาก

ที่สุด  มาก  มาก  มาก  

4.44 3 4.45 3 4.44 2 4.40 2 4.44 3 8. การใหบริการที่ดีของพนักงาน
เสิรฟ มาก  มาก  มาก  มาก  มาก  

4.38 4 4.27 4 4.50 1 4.20 2 4.38 6 9. การใหบริการที่ดีของพนักงาน     
รับรายการอาหาร มาก  มาก  มาก  มาก  มาก  

3.94 8 4.00 5 3.94 6 3.40 3 3.90 10 10. การใหบริการที่ดีของพนักงาน   
รับฝากรถ มาก  มาก  มาก  มาก  มาก  

4.26  4.24  4.36  4.32  4.29  คาเฉลี่ยรวม 
มาก  มาก  มาก  มาก  มาก  

หมายเหตุ : อาชีพ  1 = นักเรียนหรือนักศึกษา,  2 = ขาราชการหรือพนักงานรัฐวิสาหกิจ, 3 = พนักงานหรือลูกจางบริษัทเอกชน, 4 = ประกอบ
อาชีพอิสระหรือเจาของธุรกิจ 

คาเฉลี่ย : 4.51–5.00 เทากับมากที่สุด  3.51–4.50  เทากับมาก   2.51–3.50  เทากับปานกลาง  1.51–2.50  เทากับนอย  1.00–1.50  เทากับนอยท่ีสุด 
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ตารางภาคผนวกที่  41 ค า เ ฉ ลี่ ย แ ล ะ ผ ล ข อ ง ป จ จั ย ด า น ก ร ะ บ ว น ก า ร ที่ มี ผ ล ต อ ก า ร 

ตัดสินใจเลือกรับประทานอาหารมื้อเย็นนอกบานจําแนกตามอาชีพ 
 

อาชีพ รวม 
1 2 3 4  ปจจัยดานกระบวนการ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

4.38 3 4.55 2 4.28 3 4.40 2 4.38 4 1. มีความสะดวกในการรับบริการ 

มาก  มาก
ที่สุด 

 มาก  มาก  มาก  

3.81 8 4.18 5 3.89 7 3.80 5 3.92 10 2. มีการแนะนําสวนลดกอน
ใหบริการ มาก  มาก  มาก  มาก  มาก  

4.56 2 4.73 1 4.28 3 4.60 1 4.50 2 3. ใหบริการดวยความถูกตองรวดเร็ว 
มาก
ที่สุด 

 มาก
ที่สุด 

 มาก  มาก
ที่สุด 

 มาก  

4.63 1 4.45 3 4.17 4 4.40 2 4.40 3 4. ใหบริการแกลูกคาทุกรายอยาง
เสมอภาคเทาเทียมกัน มาก

ที่สุด 
 มาก  มาก  มาก  มาก  

3.94 7 4.27 4 4.33 2 4.20 3 4.18 7 5. มีการทวนรายการอาหารที่สั่งทุก
ครั้งเพื่อปองกันความผิดพลาด มาก  มาก  มาก  มาก  มาก  

3.94 7 3.73 8 3.89 7 3.80 5 3.86 11 6. มีบริการรับจองโตะลวงหนา 
มาก  มาก  มาก  มาก  มาก  
3.75 9 4.00 7 3.44 9 4.00 4 3.72 12 7. มีการสอบถามความตองการ

ใบเสร็จรับเงินทุกครั้ง มาก  มาก  มาก  มาก  มาก  
4.00 6 4.45 3 4.06 5 4.00 4 4.12 8 8. อุปกรณเครื่องใชบนโตะมี

ใหบริการอยางเพียงพอ มาก  มาก  มาก  มาก  มาก  
4.25 4 4.09 6 4.17 4 4.40 2 4.20 6 9. เวลาเปด-ปด ของรานสะดวกใน

การใชบริการ 
 มาก  มาก  มาก  มาก  มาก  
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ตารางภาคผนวกที่  41 (ตอ)  
 

อาชีพ รวม 
1 2 3 4  ปจจัยดานกระบวนการ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

4.13 5 4.09 6 4.00 6 3.60 6 4.02 9 10. ใหบริการเหมือนลูกคาเปน       
คนพิเศษ มาก  มาก  มาก  มาก  มาก  

4.56 2 4.73 1 4.44 1 4.40 2 4.54 1 11. ใหบริการดวยความสุภาพ 
มาก
ที่สุด 

 มาก
ที่สุด 

 มาก  มาก  มาก
ที่สุด 

 

4.00 6 4.45 3 4.28 3 4.60 1 4.26 5 12. มีบริการในดานการชําระเงิน
คาอาหารที่รวดเร็ว 

มาก  มาก  มาก  มาก
ที่สุด 

 มาก  

3.63 10 3.36 9 3.61 8 3.80 5 3.58 13 13. มีบริการจัดสงอาหารนอกสถานที่ 
มาก  นอย  มาก  มาก  มาก  
4.12  4.24  4.06  4.15  4.13  คาเฉลี่ยรวม 
มาก  มาก  มาก  มาก  มาก  

หมายเหตุ : อาชีพ  1 = นักเรียนหรือนักศึกษา,  2 = ขาราชการหรือพนักงานรัฐวิสาหกิจ, 3 = พนักงานหรือลูกจางบริษัทเอกชน, 4 = ประกอบ
อาชีพอิสระหรือเจาของธุรกิจ 

คาเฉลี่ย : 4.51–5.00 เทากับมากที่สุด  3.51–4.50  เทากับมาก   2.51–3.50  เทากับปานกลาง  1.51–2.50  เทากับนอย  1.00–1.50  เทากับนอยท่ีสุด 
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ตารางภาคผนวกที่  42 คาเฉลี่ยและผลของปจจัยดานหลักฐานทางกายภาพที่มีผลตอการ 

ตัดสินใจเลือกรับประทานอาหารมื้อเย็นนอกบานจําแนกตามอาชีพ 
 

อาชีพ รวม 
1 2 3 4  ปจจัยดานหลักฐานทางกายภาพ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

4.13 7 3.91 7 3.72 8 4.60 2 3.98 8 1. การจัดพื้นที่บริการของรานเปน
สัดสวน 

มาก  มาก  มาก  
มาก
ที่สุด  มาก  

4.44 4 4.55 3 4.22 2 4.40 4 4.38 3 2. มีความสะอาดและเปนระเบียบ
เรียบรอยภายในราน 

มาก  
มาก
ที่สุด  มาก  มาก  มาก  

3.94 8 4.09 6 3.94 6 4.20 5 4.00 7 3. บรรยากาศ/การตกแตงภายในราน
สวยงาม มาก  มาก  มาก  มาก  มาก  

3.94 8 4.18 5 3.94 6 3.80 6 3.98 8 4. พนักงานสวมชุดฟอรมที่สะอาด 
มาก  มาก  มาก  มาก  มาก  
4.19 6 4.36 4 4.00 5 4.60 2 4.20 4 5. มีอุปกรณ/สิ่งอํานวยความสะดวก

บนโตะอาหารครบครัน (เชน ไมจิ้ม
ฟน กระดาษทิชชู เครื่องปรุงรส) มาก  มาก  มาก  

มาก
ที่สุด  มาก  

4.19 6 4.18 5 3.94 6 4.60 2 4.14 5 6. มีสิ่งอํานวยความสะดวกในการเขา
มาใชบริการครบถวน (เชน  มีปายบอก
ทางเดินเขา-ออกไปหองสุขา) มาก  มาก  มาก 

 มาก
ที่สุด  มาก 

 

4.38 5 4.64 2 4.11 4 4.80 1 4.38 3 7. มีโตะเพียงพอกับจํานวนแขกที่มาใช
บริการ 

มาก  
มาก
ที่สุด  มาก 

 มาก
ที่สุด  มาก 

 

4.56 2 4.64 2 4.33 1 4.80 1 4.52 1 8. โตะและอุปกรณบนโตะอาหารมี
ความสะอาด มาก

ที่สุด 
 มาก

ที่สุด 
 มาก  มาก

ที่สุด 
 มาก

ที่สุด 
 

4.38 5 4.09 6 3.83 7 4.40 4 4.12 6 9. ความสวยงามและการจัดเรียงที่เปน
ระเบียบของอุปกรณบนโตะ มาก  มาก  มาก  มาก  มาก  

4.69 1 4.73 1 4.22 2 4.60 2 4.52 1 10. ความสะอาดของหองสุขา 
มาก
ที่สุด 

 มาก
ที่สุด 

 มาก  มาก
ที่สุด 

 มาก
ที่สุด 
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ตารางภาคผนวกที่  42 (ตอ)  
 

อาชีพ รวม 
1 2 3 4  ปจจัยดานหลักฐานทางกายภาพ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

4.50 3 4.55 3 4.17 3 4.80 1 4.42 2 11. ความสะอาดของหองครัว 

มาก  มากที่สุด  มาก  มาก
ที่สุด 

 มาก  

4.00  4.10  3.92  4.12  4.00  คาเฉลี่ยรวม 
มาก  มาก  มาก  มาก  มาก  

หมายเหตุ : อาชีพ  1 = นักเรียนหรือนักศึกษา,  2 = ขาราชการหรือพนักงานรัฐวิสาหกิจ, 3 = พนักงานหรือลูกจางบริษัทเอกชน, 4 = ประกอบ
อาชีพอิสระหรือเจาของธุรกิจ 

คาเฉลี่ย : 4.51–5.00 เทากับมากที่สุด  3.51–4.50  เทากับมาก   2.51–3.50  เทากับปานกลาง  1.51–2.50  เทากับนอย  1.00–1.50  เทากับนอยท่ีสุด 
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ตารางภาคผนวกที่  43 คาเฉลี่ยและผลของปจจัยดานผลิตภัณฑที่มีผลตอการตัดสินใจเลือก

รับประทานอาหารมื้อเย็นนอกบานจําแนกตามรายไดเฉลี่ยตอเดือน 
 

รายไดเฉล่ียตอเดือน (บาท) รวม 
นอยกวา 10,000 10,001 – 20,000 20,001 – 30,000 30,001 – 40,000 มากกวา 40,000  ปจจัยดานผลิตภัณฑ 
คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

4.38 4 4.24 4 4.08 2 4.60 2 4.50 2 4.34 4 1. Food Safety : อาหารที่ไดรับ
การรับรองวาปราศจากสารพิษ  มาก  มาก  มาก  มากที่สุด  มาก  มาก  

3.92 6 3.50 6 3.46 6 4.20 4 4.00 3 3.78 7 2. Nutrition Food : อาหารที่มี
คุณคาทางโภชนาการครบ 5 หมู มาก  ปานกลาง  ปานกลาง  มาก  มาก  มาก  

3.16 9 3.01 8 2.38 10 3.80 5 3.50 4 3.14 9 3. Healthy Food : อาหารเพื่อ
สุขภาพ เชน อาหารชีวจิต ปานกลาง  ปานกลาง  นอย  มาก  ปานกลาง  ปานกลาง  

2.91 11 2.79 9 2.54 9 3.00 7 3.50 4 2.88 11 4. Food Diet : อาหารเพื่อการ
ควบคุมน้ําหนัก ปานกลาง  ปานกลาง  ปานกลาง  ปานกลาง  ปานกลาง  ปานกลาง  

2.35 12 2.25 11 1.92 11 2.40 8 4.00 3 2.36 12 5. Vegetarian Food : อาหาร
มังสวิรัติ นอย  นอย  นอย  นอย  มาก  นอย  

4.64 1 4.68 1 4.31 1 4.60 2 5.00 1 4.64 1 6. อาหารมีรสชาติอรอย 
มากที่สุด  มากที่สุด  มาก  มากที่สุด  มากที่สุด  มากที่สุด  

4.51 2 4.54 2 3.77 4 4.80 1 4.50 2 4.50 2 7. วัตถุดิบที่ใชในการประกอบ
อาหารมีความสด สะอาด มากที่สุด  มากที่สุด  มาก  มากที่สุด  มาก  มาก  

4.46 3 4.44 3 4.00 3 4.60 2 5.00 1 4.46 3 8. มีกรรมวิธีการปรุงถูกหลัก
อนามัย มาก  มาก  มาก  มากที่สุด  มากที่สุด  มาก  

3.08 10 2.59 10 3.08 8 3.40 6 5.00 1 3.02 10 9. มีการจัดจําหนายอาหารเปน
ชุด (มีอาหารคาวและอาหาร
หวานภายในชุดเดียวกัน) 

ปานกลาง  ปานกลาง  ปานกลาง  ปานกลาง  มากที่สุด  ปานกลาง  

3.29 8 3.46 7 3.23 7 4.20 4 5.00 1 3.50 8 10. อาหารมีการจัดวางที่สวยงาม 
ปานกลาง  ปานกลาง  ปานกลาง  มาก  มากที่สุด  ปานกลาง  

4.14 5 4.44 3 4.08 2 4.40 3 5.00 1 4.30 5 11. มีรายการอาหารหลากหลาย
และตรงกับความตองการ มาก  มาก  มาก  มาก  มากที่สุด  มาก  

3.77 7 4.03 5 3.62 5 4.20 4 5.00 1 3.94 6 12. ชื่อเสียงของรานอาหารไดรับ
การยอมรับ มาก  มาก  มาก  มาก  มากที่สุด  มาก  

3.72  3.66  3.37  4.02  4.50  3.74  
คาเฉลี่ยรวม มาก  มาก  ปานกลาง  มาก  มาก  มาก  

คาเฉลี่ย : 4.51–5.00 เทากับมากที่สุด  3.51–4.50  เทากับมาก   2.51–3.50  เทากับปานกลาง  1.51–2.50  เทากับนอย  1.00–1.50  เทากับนอยท่ีสุด  
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ตารางภาคผนวกที่  44 คา เฉลี่ ยและผลของปจจัยด านราคาที่มีผลตอการตัดสินใจเลือก 

รับประทานอาหารมื้อเย็นนอกบานจําแนกตามรายไดเฉลี่ยตอเดือน 
 

รายไดเฉล่ียตอเดือน (บาท) รวม 
นอยกวา 10,000 10,001 – 20,000 20,001 – 30,000 30,001 – 40,000 มากกวา 40,000  ปจจัยดานราคา คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

4.44 1 4.26 1 4.15 1 4.20 1 4.00 3 4.32 1 1. อัตราคาอาหาร/บริการ
สมเหตุสมผลยอมรับได มาก  มาก  มาก  มาก  มาก  มาก  

4.01 3 3.68 2 3.77 2 3.60 3 4.50 2 3.86 3 2. อัตราคาอาหาร/บริการถูกกวา
รานอื่น มาก  มาก  มาก  มาก  มาก  มาก  

3.03 6 2.90 5 2.69 4 2.60 4 4.00 3 2.96 6 3. สามารถตอรองราคาได 
ปานกลาง  ปานกลาง  ปานกลาง  ปานกลาง  มาก  ปานกลาง  

3.20 5 2.74 6 2.38 5 2.60 4 4.50 2 2.98 5 4. มีการใหเครดิตการเงินสําหรับ
ลูกคาประจํา ปานกลาง  ปานกลาง  นอย  ปานกลาง  มาก  ปานกลาง  

3.36 4 2.97 4 3.38 3 4.00 2 5.00 1 3.36 4 5. มีบริการชําระเงินดวยบัตร
เครดิต ปานกลาง  ปานกลาง  ปานกลาง  มาก  มากที่สุด  ปานกลาง  

4.07 2 3.66 3 3.77 2 3.60 3 5.00 1 3.90 2 6. มีสวนลดพิเศษสาํหรับสมาชิก 
(Member) มาก  มาก  มาก  มาก  มากที่สุด  มาก  

3.68  3.37  3.36  3.43  4.50  3.56  คาเฉลี่ยรวม มาก  ปานกลาง  ปานกลาง  ปานกลาง  มาก  มาก  
คาเฉลี่ย : 4.51–5.00 เทากับมากที่สุด  3.51–4.50  เทากับมาก   2.51–3.50  เทากับปานกลาง  1.51–2.50  เทากับนอย  1.00–1.50  เทากับนอยท่ีสุด  
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ตารางภาคผนวกที่  45  ค า เฉลี่ ยและผลของปจจั ยด านการจัดจํ าหน ายตอที่ มี ผลตอการ 

ตัดสินใจเลือกรับประทานอาหารมื้อเย็นนอกบานจําแนกตามรายไดเฉลี่ย
ตอเดือน 

 
รายไดเฉล่ียตอเดือน (บาท) รวม 

นอยกวา 10,000 10,001 – 20,000 20,001 – 30,000 30,001 – 40,000 มากกวา 40,000  ปจจัยดานการจัดจําหนาย คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

3.95 5 3.62 6 3.92 3 4.20 3 4.00 3 3.86 6 1. ทําเลที่ต้ังอยูใกลบาน/ท่ีพักอาศัย 
มาก  มาก  มาก  มาก  มาก  มาก  
3.70 6 3.50 7 3.77 5 3.80 4 3.00 4 3.62 7 2. ทําเลที่ต้ังอยูใกลท่ีทํางาน 
มาก  ปานกลาง  มาก  มาก  ปานกลาง  มาก  
4.22 3 4.01 3 4.23 1 4.60 1 5.00 1 4.22 3 3. ทําเลที่ต้ังอยูในยานชุมชน

สามารถไป-มาสะดวก มาก  มาก  มาก  มากที่สุด  มากที่สุด  มาก  
4.31 2 4.22 2 4.08 2 4.20 3 5.00 1 4.28 2 4. ทําเลที่ต้ังไมพลุกพลานหรือ

แออัดจนเกินไป มาก  มาก  มาก  มาก  มากที่สุด  มาก  
4.38 1 4.26 1 3.92 3 4.60 1 4.00 3 4.32 1 5. มีสถานที่จอดรถสะดวก 

กวางขวางเพียงพอ มาก  มาก  มาก  มากที่สุด  มาก  มาก  
4.07 4 3.87 4 4.23 1 4.40 2 4.50 2 4.06 4 6. มีการจัดเขตปลอดบุหรี่ 
มาก  มาก  มาก  มาก  มาก  มาก  
4.07 4 3.71 5 3.85 4 4.40 2 4.00 3 3.96 5 7. จัดสถานที่ท่ีรับประทานอาหาร

อยางเปนสัดสวน มาก  มาก  มาก  มาก  มาก  มาก  
4.10  3.88  4.00  4.31  4.21  4.05  คาเฉลี่ยรวม มาก  มาก  มาก  มาก  มาก  มาก  

คาเฉลี่ย : 4.51–5.00 เทากับมากที่สุด  3.51–4.50  เทากับมาก   2.51–3.50  เทากับปานกลาง  1.51–2.50  เทากับนอย  1.00–1.50  เทากับนอยท่ีสุด  
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ตารางภาคผนวกที่  46 คาเฉลี่ยและผลของปจจัยดานการสงเสริมการตลาดตอที่มีผลตอการ

ตัดสินใจเลือกรับประทานอาหารมื้อเย็นนอกบานจําแนกตามรายไดเฉลี่ย
ตอเดือน 

 
รายไดเฉล่ียตอเดือน (บาท) รวม 

นอยกวา 10,000 10,001 – 20,000 20,001 – 30,000 30,001 – 40,000 มากกวา 40,000  ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด 
คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

3.82 2 3.71 3 3.38 3 4.20 1 4.50 2 3.82 2 1. มีปายรานแสดงใหเห็นเดนชัด 
(เชนรานอาหารไทย รานอาหาร
ญ่ีปุน รานอาหารตามสั่ง เปนตน) มาก  มาก  ปานกลาง  มาก  มาก  มาก  

3.49 4 3.57 4 3.31 4 3.20 4 5.00 1 3.54 3 2. มีการสงเสริมการขายโดยการ
ขายบัตรลดราคาอาหาร ปานกลาง  มาก  ปานกลาง  ปานกลาง  มากที่สุด  มาก  

3.96 1 3.79 2 4.15 1 3.40 3 5.00 1 3.90 1 3. มีสวนลดคาบริการเปนพิเศษ 
เมื่อมาใชบริการบอยคร้ัง   มาก  มาก  มาก  ปานกลาง  มากที่สุด  มาก  

3.48 5 3.10 5 3.08 5 3.40 3 5.00 1 3.38 4 4.  มีการโฆษณาทางสื่อตางๆ 
ปานกลาง  ปานกลาง  ปานกลาง  ปานกลาง  มากที่สุด  ปานกลาง  

3.73 3 3.82 1 3.46 2 4.00 2 5.00 1 3.82 2 5. มีบุคคลอื่นแนะนํามาใชบริการ 
มาก  มาก  ปานกลาง  มาก  มากที่สุด  มาก  
3.70  3.60  3.48  3.64  4.90  3.69  คาเฉลี่ยรวม มาก  มาก    มาก  มากที่สุด  มาก  

คาเฉลี่ย : 4.51–5.00 เทากับมากที่สุด  3.51–4.50  เทากับมาก   2.51–3.50  เทากับปานกลาง  1.51–2.50  เทากับนอย  1.00–1.50  เทากับนอยท่ีสุด  
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ตารางภาคผนวกที่  47 คา เฉล่ียและผลของปจจัยดานบุคคลที่มีผลตอการตัดสินใจเลือก 

รับประทานอาหารมื้อเย็นนอกบานจําแนกตามรายไดเฉลี่ยตอเดือน 
 

รายไดเฉล่ียตอเดือน (บาท) รวม 
นอยกวา 10,000 10,001 – 20,000 20,001 – 30,000 30,001 – 0,000 มากกวา 40,000  ปจจัยดานบุคคล คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

4.41 5 4.32 5 4.69 1 4.60 1 4.50 2 4.42 4 1. พนักงานใหบริการดวยความ
สุภาพยิ้มแยมแจมใส มาก  มาก  มากที่สุด  มากที่สุด  มาก  มาก  

4.34 6 4.38 4 4.23 5 4.60 1 5.00 1 4.40 5 2. พนักงานแตงกายสะอาด มิดชิด 
สามารถปองกันเศษผม อันอาจ  
ปนเปอนมาสูอาหารได 

มาก  มาก  มาก  มากที่สุด  มากที่สุด  มาก  

4.08 8 4.12 6 4.08 6 4.40 2 5.00 1 4.16 8 3. พนักงานมีความชํานาญใน
การปฏิบัติงานไดอยาง
คลองแคลว 

มาก  มาก  มาก  มาก  มากที่สุด  มาก  

3.88 
1
0 3.87 7 4.62 2 4.20 3 5.00 1 4.00 9 4. พนักงานมีความสามารถใน

การแกปญหา/ตอบคําถามแก
ลูกคาได มาก  มาก  มากที่สุด  มาก  มากที่สุด  มาก  

4.22 7 4.12 6 4.31 4 4.20 3 4.50 2 4.20 7 5. พนักงานที่ใหบริการมีจํานวน
เพียงพอ มาก  มาก  มาก  มาก  มาก  มาก  

4.65 1 4.59 1 4.38 3 4.60 1 4.00 3 4.58 1 6. พนักงานไมเปนโรคติดตอ 
เชน ตาแดง ไขหวัด เปนตน มากที่สุด  มากที่สุด  มาก  มากที่สุด  มาก  มากที่สุด  

4.49 4 4.46 2 4.31 4 4.60 1 4.00 3 4.46 2 7. ความสะอาดของผูปรุงอาหาร 
มาก  มาก  มาก  มากที่สุด  มาก  มาก  
4.57 2 4.40 3 4.08 6 4.20 3 4.50 2 4.44 3 8. การใหบริการที่ดีของ

พนักงานเสิรฟ มากที่สุด  มาก  มาก  มาก  มาก  มาก  
4.51 3 4.38 4 4.00 7 4.00 4 4.50 2 4.38 6 9. การใหบริการที่ดีของ

พนักงานรับรายการอาหาร มากที่สุด  มาก  มาก  มาก  มาก  มาก  
4.02 9 3.84 8 3.46 8 3.60 5 4.50 2 3.90 10 10. การใหบริการที่ดีของ

พนักงานรับฝากรถ มาก  มาก  มาก  มาก  มาก  มาก  

คาเฉลี่ยรวม 4.32  4.25  4.22  4.30  4.55  4.29  
 มาก  มาก  มาก  มาก  มากที่สุด  มาก  

คาเฉลี่ย : 4.51–5.00 เทากับมากที่สุด  3.51–4.50  เทากับมาก   2.51–3.50  เทากับปานกลาง  1.51–2.50  เทากับนอย  1.00–1.50  เทากับนอยท่ีสุด  
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ตารางภาคผนวกที่  48 ค า เ ฉ ลี่ ย แ ล ะ ผ ล ข อ ง ป จ จั ย ด า น ก ร ะ บ ว น ก า ร ที่ มี ผ ล ต อ ก า ร 

ตัดสินใจเลือกรับประทานอาหารมื้อเย็นนอกบานจําแนกตามรายไดเฉลี่ย
ตอเดือน 

 

รายไดเฉล่ียตอเดือน (บาท) รวม 
นอยกวา 10,000 10,001 – 20,000 20,001 – 30,000 30,001 – 40,000 มากกวา 40,000  ปจจัยดานกระบวนการ 
คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

4.46 4 4.26 4 4.00 3 4.60 1 4.50 2 4.38 4 1. มีความสะดวกในการรับ
บริการ มาก  มาก  มาก  มากที่สุด  มาก  มาก  

3.88 12 4.01 7 3.54 7 3.80 5 4.50 2 3.92 10 2. มีการแนะนําสวนลดกอน
ใหบริการ มาก  มาก  มาก  มาก  มาก  มาก  

4.60 2 4.35 2 4.38 1 4.40 2 5.00 1 4.50 2 3. ใหบริการดวยความถูกตอง
รวดเร็ว มากที่สุด  มาก  มาก  มาก  มากที่สุด  มาก  

4.56 3 4.29 3 4.08 2 4.20 3 4.50 2 4.40 3 4. ใหบริการแกลูกคาทุกราย
อยางเสมอภาคเทาเทียมกัน มากที่สุด  มาก  มาก  มาก  มาก  มาก  

4.16 8 4.21 6 3.92 4 4.20 3 4.50 2 4.18 7 5. มีการทวนรายการอาหารที่สั่ง
ทุกคร้ังเพื่อปองกันความ
ผิดพลาด 

มาก  มาก  มาก  มาก  มาก  มาก  

4.00 10 3.76 10 3.38 8 3.80 5 4.00 3 3.86 11 6. มีบริการรับจองโตะลวงหนา 
มาก  มาก  ปานกลาง  มาก  มาก  มาก  
3.98 11 3.38 11 3.38 8 3.60 6 4.50 2 3.72 12 7. มีการสอบถามความตองการ

ใบเสร็จรับเงินทุกคร้ัง มาก  ปานกลาง  ปานกลาง  มาก  มาก  มาก  
4.23 6 3.96 9 3.85 5 4.20 3 4.50 2 4.12 8 8. อุปกรณเคร่ืองใชบนโตะมี

ใหบริการอยางเพียงพอ มาก  มาก  มาก  มาก  มาก  มาก  
4.37 5 3.96 9 4.38 1 4.20 3 4.00 3 4.20 6 9. เวลาเปด-ปด ของรานสะดวก

ในการใชบริการ 
 

มาก  มาก  มาก  มาก  มาก  มาก  

4.08 9 3.99 8 3.85 5 4.00 4 4.00 3 4.02 9 10. ใหบริการเหมือนลูกคาเปน
คนพิเศษ มาก  มาก  มาก  มาก  มาก  มาก  

4.60 1 4.59 1 4.38 1 4.20 3 4.50 2 4.54 1 11. ใหบริการดวยความสุภาพ 
มากที่สุด  มากที่สุด  มาก  มาก  มาก  มากที่สุด  

4.22 7 4.22 5 4.38 1 4.20 3 5.00 1 4.26 5 12. มีบริการในดานการชําระเงิน
คาอาหารที่รวดเร็ว มาก  มาก  มาก  มาก  มากที่สุด  มาก  

3.75 13 3.35 12 3.62 6 3.60 6 3.50 4 3.58 13 13. มีบริการจัดสงอาหารนอก
สถานที่ มาก  ปานกลาง  มาก  มาก  ปานกลาง  มาก  

4.22  4.03  3.93  4.08  4.38  4.13  คาเฉลี่ยรวม มาก  มาก  มาก  มาก  มาก  มาก  
คาเฉลี่ย : 4.51–5.00 เทากับมากที่สุด  3.51–4.50  เทากับมาก   2.51–3.50  เทากับปานกลาง  1.51–2.50  เทากับนอย  1.00–1.50  เทากับนอยท่ีสุด  
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ตารางภาคผนวกที่  49  คาเฉลี่ยและผลของปจจัยดานหลักฐานทางกายภาพที่มีผลตอการ 

ตัดสินใจเลือกรับประทานอาหารมื้อเย็นนอกบานจําแนกตามรายไดเฉลี่ย
ตอเดือน 

 
รายไดเฉล่ียตอเดือน (บาท) รวม 

นอยกวา 10,000 10,001 – 20,000 20,001 – 30,000 30,001 – 40,000 มากกวา 40,000  ปจจัยดานหลักฐานทางกายภาพ 
คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับ 

4.12 9 3.81 11 4.15 3 3.80 6 4.00 3 3.98 8 1. การจัดพื้นที่บริการของรานเปน
สัดสวน มาก  มาก  มาก  มาก  มาก  มาก  

4.47 5 4.37 4 3.69 8 4.40 3 4.50 2 4.38 3 2. มีความสะอาดและเปนระเบยีบ
เรียบรอยภายในราน มาก  มาก  มาก  มาก  มาก  มาก  

3.99 11 4.00 8 3.77 7 4.00 5 4.50 2 4.00 7 3. บรรยากาศ/การตกแตงภายใน
รานสวยงาม มาก  มาก  มาก  มาก  มาก  มาก  

4.10 10 3.84 10 3.85 6 3.80 6 4.50 2 3.98 8 4. พนักงานสวมชุดฟอรมที่สะอาด
มาก  มาก  มาก  มาก  มาก  มาก  
4.27 6 4.07 6 4.15 3 4.00 5 5.00 1 4.20 4 5. มีอุปกรณ/สิ่งอํานวยความ

สะดวกบนโตะอาหารครบครัน 
(เชน ไมจิ้มฟน กระดาษทิชชู 
เคร่ืองปรุงรส) 

มาก  มาก  มาก  มาก  มากที่สุด  มาก  

4.15 7 4.06 7 4.15 3 4.00 5 5.00 1 4.14 5 6. มีสิ่งอํานวยความสะดวกในการ
เขามาใชบริการครบถวน (เชน     
มีปายบอกทางเดินเขา-ออกไป
หองสุขา) 

มาก  มาก  มาก  มาก  มากที่สุด  มาก  

4.48 4 4.24 5 4.00 4 4.40 3 5.00 1 4.38 3 7. มีโตะเพียงพอกบัจํานวนแขก
ที่มาใชบริการ มาก  มาก  มาก  มาก  มากที่สุด  มาก  

4.55 2 4.46 2 3.92 5 4.80 1 5.00 1 4.52 1 8. โตะและอุปกรณบนโตะอาหาร
มีความสะอาด มาก  มาก  มาก  มากที่สุด  มากที่สุด  มากที่สุด  

4.14 8 3.88 9 4.23 2 4.40 3 5.00 1 4.12 6 9. ความสวยงามและการจัดเรียง
ที่เปนระเบียบของอุปกรณบน
โตะ 

มาก  มาก  มาก  มาก  มากที่สุด  มาก  

4.66 1 4.47 1 4.31 1 4.20 4 4.50 2 4.52 1 10. ความสะอาดของหองสุขา 
มากที่สุด  มาก  มาก  มาก  มาก  มากที่สุด  

4.51 3 4.41 3 3.85 6 4.60 2 4.00 3 4.42 2 11. ความสะอาดของหองครัว 
มากที่สุด  มาก  มาก  มากที่สุด  มาก  มาก  

4.05  3.90  3.80  4.06  4.51  4.00  คาเฉลี่ยรวม มาก  มาก  มาก  มาก  มากที่สุด  มาก  
คาเฉลี่ย : 4.51–5.00 เทากับมากที่สุด  3.51–4.50  เทากับมาก   2.51–3.50  เทากับปานกลาง  1.51–2.50  เทากับนอย  1.00–1.50  เทากับนอยท่ีสุด  
 

ÅÔ¢ÊÔ·¸Ô ìÁËÒÇÔ·ÂÒÅÑÂàªÕÂ§ãËÁè
Copyright  by Chiang Mai University
A l l  r i g h t s  r e s e r v e d

ÅÔ¢ÊÔ·¸Ô ìÁËÒÇÔ·ÂÒÅÑÂàªÕÂ§ãËÁè
Copyright  by Chiang Mai University
A l l  r i g h t s  r e s e r v e d



 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
ภาคผนวก ข 

 

แบบสอบถาม 
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แบบสอบถาม 
 แบบสอบถามนี้จัดทําขึ้นโดยนักศึกษาระดับปริญญาโท คณะบริหารธุรกิจ มหาวิทยาลัยเชียงใหม โดยมี       
วัตถุประสงคหลักเพื่อศึกษาถึงปจจัยสวนประสมการตลาดบริการที่มีผลตอการตัดสินใจเลือกรับประทานอาหาร          
มื้อเย็นนอกบานของผูบริโภคในอําเภอเมือง จังหวัดเชียงใหม 
 คําตอบของทานจะถูกนําไปประมวลผลเพื่อเปนขอมูลเบื้องตนใหกับผูสนใจทั่วไป ในการจัดทํา ปรับปรุง 
พัฒนา สวนประสมการตลาดบริการเพื่อใหสามารถตอบสนองความตองการของลูกคาไดมากยิ่งขึ้น ดังนั้นจึงเรียนมา
เพื่อขอความรวมมือจากทานในการใหขอมูลตามความเปนจริงดวย จะเปนพระคุณอยางสูง ทั้งนี้ คําตอบของทาน 
จะถูกนําไปใชในระดับภาพรวมเทานั้น 
              นางสาวพิมพใจ เรืองธนากร   รหัส 4740303 
********************************************************************************************* 
สวนที่ 1 ขอมูลสวนตัว 
คําชี้แจง  โปรดทําเคร่ืองหมาย ( / ) ในวงเล็บหนาขอความที่ทานตองการเลือก ถาไมมีขอความที่ทานตองการเลือก
โปรดเขียนขอความลงในชองที่ระบุวาอื่นๆ 
 

 1. เพศ    (   ) 1. ชาย    (   ) 2. หญิง 
 

2. อายุ     (   ) 1.  21–30 ป     (   ) 2.  31–40 ป 
    (   ) 3.  41–50 ป   (   ) 4.  51 ปขึ้นไป   
 

3. การศกึษาสูงสุด   (   ) 1. ต่ํากวาปริญญาตรี    (   ) 2. ปริญญาตรี 
    (   ) 3. ปริญญาโท   (   ) 4. สูงกวาปรญิญาโท 
 

4. สถานภาพ   (   ) 1. โสด              (   ) 2. สมรส จํานวนบุตร/ธิดา…….. คน 
    (   ) 3. หยาราง/หมาย จํานวนบุตร/ธิดา………. คน 
 

5. จํานวนสมาชกิในครอบครัว (   ) 1.  1–2 คน  (   ) 2.  3–4 คน 
    (   ) 3.  5–6 คน  (   ) 4.  มากกวา 6 คน (ระบุ)…….คน 
 

6. ปจจุบันทานประกอบอาชีพ (   ) 1. นักเรียน/นักศกึษา   
(   ) 2. ขาราชการ/พนักงานรัฐวิสาหกจิ (ตําแหนง…………………..) 
(    ) 3. พนักงาน/ลกูจางเอกชน (ตําแหนง…………………………..) 
(   ) 4. อาชีพอิสระ/เจาของธุรกิจ (ตําแหนง………………………....) 
(   ) 5. อื่นๆ (โปรดระบ)ุ…………………………………………….. 

7. รายไดเฉลี่ยตอเดือน  (   ) 1. นอยกวา 10,000 บาท  (   ) 2. 10,001–20,000 บาท 
    (   ) 3. 20,001–30,000 บาท   (   ) 4. 30,001–40,000 บาท  
    (   ) 5. มากกวา 40,000 บาท 
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สวนที่ 2 ขอมูลการเลือกบริโภคอาหารมื้อเย็นนอกบานของผูตอบแบบสอบถาม 
1. ประเภทของอาหารที่ทานชอบไปรับประทานอาหารมื้อเย็นนอกบานบอยท่ีสุด (เรียงลําดับจากมากไปนอย 3 อันดับ
แรก โดย 1 =บอยที่สุด 2 =รองลงมา 3 =รองลงมาอีก) 

(   ) 1. อาหารไทยภาคเหนือ (เชน น้ําพริกหนุม  แกงฮังเล  แคบหมู)     จํานวน....................... ครั้ง/เดือน 
(   ) 2. อาหารไทยภาคกลาง (เชน ขาวผัด  ผัดกระเพรา  ผัดไท)  จํานวน....................... ครั้ง/เดือน 
(   ) 3. อาหารไทยภาคอีสาน (เชน สมตํา  ลาบอสีาน  ซุปหนอไม) จํานวน....................... ครั้ง/เดือน 
(   ) 4. อาหารไทยภาคใต (เชน  แกงไตปลา  แกงเหลือง)    จํานวน....................... ครั้ง/เดือน 
(   ) 5. อาหารอิตาล ี       จํานวน....................... ครั้ง/เดือน 
(   ) 6. อาหารฝรัง่เศส       จํานวน....................... ครั้ง/เดือน 
(   ) 7. อาหารจีน        จํานวน....................... ครั้ง/เดือน 
(   ) 8. อาหารญ่ีปุน        จํานวน....................... ครั้ง/เดือน 
(   ) 9. อาหารฝรัง่        จํานวน....................... ครั้ง/เดือน 
(   ) 10. อาหารเกาหลี       จํานวน....................... ครั้ง/เดือน 
(   ) 11. อาหารเวียดนาม       จํานวน....................... ครั้ง/เดือน 
(   ) 12. อาหารมงัสวิรัติ       จํานวน....................... ครั้ง/เดือน 
(   ) 13. อาหารเจ        จํานวน....................... ครั้ง/เดือน 
(   ) 14. อ่ืนๆ (โปรดระบ)ุ.......................................................  

2. ประเภทรานอาหารที่ทานชอบใชบริการในการรับประทานอาหารมื้อเย็นนอกบานบอยที่สุด  
(   ) 1. ฟาสทฟูด/อาหารจานดวน  (   ) 2. รานอาหารบุฟเฟต 
(   ) 3. รานอาหารตามสั่ง/รานอาหารทั่วไป (   ) 4. ภัตตาคาร/รานอาหารขนาดใหญ 
(   ) 5. ศูนยอาหาร    (   ) 6. ผับ/Restaurant 
(   ) 7. สวนอาหาร    (   ) 8. รานกวยเตี๋ยว    
(   ) 9. อ่ืนๆ (โปรดระบ)ุ…………………………………. 

3. หลังจากรับประทานอาหารมือ้เย็น ทานชอบรับประทานอาหารวาง (After Meal) ประเภทใดมากท่ีสุด  
  (   ) 1. ไอศครีม              (   ) 2. ผลไมกระปองในน้ําเชื่อม 
 (   ) 3. ขนมหวาน เชน บัวลอยน้ําขิง กลวยบวดช ีฯลฯ  (   ) 4. ขนมไทย เชน ทองหยิบ, ทองหยอด ฯลฯ 
 (   ) 5. ผลไมสด              (   ) 6. อ่ืนๆ (โปรดระบ)ุ............................................. 
4. ลักษณะทําเลที่ตั้งของรานอาหารมื้อเย็นนอกบานที่ทานชอบไปใชบริการมากท่ีสุด 

(   ) 1. ใกลบาน/ใกลที่ทาํงาน   (   ) 2. ระยะทางไมสําคัญแตการคมนาคมตองสะดวก 
(   ) 3. ตั้งอยูนอกเขตเมือง   (   ) 4. ตั้งอยูในเขตเมือง 
(   ) 5. อ่ืนๆ (โปรดระบ)ุ……………………….. 

5. ผูที่มีอิทธิพลมากท่ีสุดในการชักชวนทานไปรับประทานอาหารมื้อเย็นนอกบานคือ 
(   ) 1. คนในครอบครัว   (   ) 2. เพื่อนบาน 
(   ) 3. เพื่อนสนิท/เพื่อนรวมงาน  (   ) 4. อื่นๆ (โปรดระบ)ุ………………………………… 

6. วันที่ทานมักจะออกไปรับประทานอาหารมื้อเย็นนอกบานบอยท่ีสุด 
(   ) 1. วันหยุดสุดสัปดาห   (   ) 2. วันสําคัญของคนในครอบครัว (เชน วันเกิด) 
(   ) 3. เทศกาลตางๆ   (   ) 4. ไมแนนอน 
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7. ในระยะเวลา 1 เดือนทานออกไปรับประทานอาหารมื้อเย็นนอกบานบอยแคไหน 
 (   ) 1. นอยกวา 2 ครั้ง   (   ) 2.  2–4 ครั้ง 
   (   ) 3. มากกวา 4 คร้ัง    (    ) 4. อื่นๆ (โปรดระบ)ุ………………………………… 
8. โดยปกติทานไปรับประทานอาหารมื้อเย็นนอกบานในชวงเวลาใดของเดือน 

(   ) 1. ตนเดือน     (   ) 2. กลางเดอืน  (   ) 3. ปลายเดือน  (   ) 4. ไมแนนอน     

9. ทานไปรับประทานอาหารมื้อเย็นนอกบานคร้ังละกี่คน 
 (   ) 1. นอยกวา 3 คน    (   ) 2.  3–6 คน  (   ) 3. มากกวา 6 คน (   ) 4.  ไมแนนอน  

10. สิ่งที่ทานตองการใหมีในรานอาหารที่ทานรับประทานอาหารมื้อเย็นนอกบาน (เลือกไดมากกวา 1 ขอ) 
 (   ) 1. มีการจดัตกแตงที่เนนธรรมชาต ิ       (   ) 2. มีหองรับประทานอาหารแยกเปนสดัสวน 
 (   ) 3. มีอุปกรณเพื่อความบันเทิง (เชน คาราโอเกะ) (   ) 4. มีวงดนตรีบรรเลงสดภายในรานอาหาร 
 (   ) 5. มีโซฟาใหนั่งพักผอนในรานอาหาร      (   ) 6. มีอุปกรณหรือของเลนสําหรับเด็ก 
 (   ) 7. อ่ืนๆ (โปรดระบ)ุ…………………………………. 
11. ประมาณยอดรวมคาใชจายทั้งหมดที่ทานจายในการรับประทานอาหารมื้อเย็นนอกบานในแตละครั้ง 
 (   ) 1.  นอยกวา 500 บาท   (   ) 2.  501–1,000 บาท 
 (   ) 3.  1,001–1,500 บาท   (   ) 4.  1,501–2,000 บาท 
 (   ) 5.  2,000–3,000 บาท    (   ) 6. มากกวา 3,000 บาท 
 
สวนที่ 3 ขอมูลเกี่ยวกับปจจัยสวนประสมตลาดบริการที่มีผลตอการตัดสินใจเลือกรับประทานอาหารมื้อเย็นนอกบาน 
3.1 ในความเห็นของทาน ทานใหความสําคัญกบัปจจัยสวนประสมตลาดบรกิารตอไปนี้มากนอยเพียงใด 
ก. ปจจัยดานผลิตภัณฑ  (Product) 

ระดับความสําคัญ (ใหทําเครื่องหมาย / เพียงขอเดียว) ปจจัยทางการตลาดบริการที่มีผลตอการเลือกรับประทานอาหาร     
มื้อเย็นนอกบาน มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย นอยท่ีสุด 

1. Safety Food : อาหารที่ไดรับการรับรองวาปราศจากสารพิษ       
2. Nutrition Food : อาหารที่มีคณุคาทางโภชนาการครบ 5 หมู      
3. Healthy Food : อาหารเพื่อสุขภาพ เชน อาหารชีวจิต      
4. Diet Food : อาหารเพื่อการควบคุมน้ําหนัก      
5. Vegetarian Food : อาหารมังสวิรัติ      
6. อาหารมรีสชาติอรอย      
7. วัตถุดิบที่ใชในการประกอบอาหารมีความสด สะอาด      
8. มีกรรมวิธีการปรุงถูกหลกัอนามัย      
9. มีการจัดจาํหนายอาหารเปนชดุ (มีอาหารคาวและอาหารหวาน
ภายในชุดเดียวกนั)      

10. อาหารมกีารจัดวางที่สวยงาม      
11. มีรายการอาหารหลากหลายและตรงกับความตองการ      
12. ชื่อเสียงของรานอาหารไดรบัการยอมรับ      
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ข. ปจจัยดานราคา (Price) 
ระดับความสําคัญ (ใหทําเครื่องหมาย / เพียงขอเดียว) ปจจัยทางการตลาดบริการที่มีผลตอการเลือกรับประทานอาหาร     

มื้อเย็นนอกบาน มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย นอยท่ีสุด 
1. อัตราคาอาหาร/บริการสมเหตสุมผลยอมรับได      
2. อัตราคาอาหาร/บริการถูกกวารานอื่น      
3. สามารถตอรองราคาได      
4. มีการใหเครดติการเงินสําหรับลูกคาประจํา      
5. มีบริการชาํระเงินดวยบัตรเครดิต      
6. มีสวนลดพิเศษสําหรับสมาชิก (Member)      
 
ค. ปจจัยดานการจัดจําหนาย (Place) 

ระดับความสําคัญ (ใหทําเครื่องหมาย / เพียงขอเดียว) ปจจัยทางการตลาดบริการที่มีผลตอการเลือกรับประทานอาหาร     
มื้อเย็นนอกบาน มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย นอยท่ีสุด 

1. ทําเลทีต่ั้งอยูใกลบาน/ที่พักอาศัย      
2. ทําเลทีต่ั้งอยูใกลที่ทาํงาน      
3. ทําเลทีต่ั้งอยูในยานชุมชนสามารถไป–มาสะดวก      
4. ทําเลทีต่ั้งไมพลุกพลานหรือแออัดจนเกินไป      
5. มีสถานที่จอดรถสะดวก กวางขวางเพียงพอ      
6. มีการจัดเขตปลอดบุหรี ่      
7. จัดสถานที่ที่รับประทานอาหารอยางเปนสัดสวน      
 

 
ง. ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด (Promotion) 

ระดับความสําคัญ (ใหทําเครื่องหมาย / เพียงขอเดียว) ปจจัยทางการตลาดบริการที่มีผลตอการเลือกรับประทานอาหาร     
มื้อเย็นนอกบาน มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย นอยท่ีสุด 

1. มีปายรานแสดงใหเห็นเดนชัด (เชนรานอาหารไทย รานอาหาร    
ญ่ีปุน รานอาหารตามสั่ง เปนตน)      

2. มีการสงเสริมการขายโดยการขายบัตรลดราคาอาหาร      
3. มีสวนลดคาบริการเปนพิเศษ เมื่อมาใชบรกิารบอยครั้ง                     
4.  มีการโฆษณาทางสื่อตางๆ      
5. มีบุคคลอื่นแนะนํามาใชบริการ      
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จ. ปจจัยทางดานบุคคล (People) 
ระดับความสําคัญ (ใหทําเครื่องหมาย / เพียงขอเดียว) ปจจัยทางการตลาดบริการที่มีผลตอการเลือกรับประทานอาหาร    

มื้อเย็นนอกบาน มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย นอยท่ีสุด 
1. พนักงานใหบริการดวยความสภุาพยิ้มแยมแจมใส      
2. พนักงานแตงการสะอาด มดิชดิ สามารถปองกนัเศษผม อันอาจ  
ปนเปอนมาสูอาหารได      

3. พนักงานมีความชาํนาญในการปฏิบัติงานไดอยางคลองแคลว      
4. พนักงานมีความสามารถในการแกปญหา/ตอบคําถามแกลกูคาได      
5. พนักงานที่ใหบริการมีจํานวนเพียงพอ      
6. พนักงานไมเปนโรคติดตอ เชน ตาแดง ไขหวัด เปนตน      
7. ความสะอาดของผูปรุงอาหาร      
8. การใหบรกิารที่ดีของพนักงานเสิรฟ      
9. การใหบรกิารที่ดีของพนักงานรับรายการอาหาร      
10. การใหบรกิารที่ดีของพนักงานรับฝากรถ      
 
ฉ. ปจจัยดานกระบวนการ (Process) 

ระดับความสําคัญ (ใหทําเครื่องหมาย / เพียงขอเดียว) ปจจัยทางการตลาดบริการที่มีผลตอการเลือกรับประทานอาหาร    
 มื้อเย็นนอกบาน มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย นอยท่ีสุด 

1. มีความสะดวกในการรับบริการ      
2. มีการแนะนําสวนลดกอนใหบริการ      
3. ใหบริการดวยความถกูตองรวดเร็ว      
4. ใหบริการแกลูกคาทกุรายอยางเสมอภาคเทาเทยีมกัน      
5. มีการทวนรายการอาหารที่สั่งทุกครั้งเพื่อปองกันความผดิพลาด      
6. มีบริการรับจองโตะลวงหนา      
7. มีการสอบถามความตองการใบเสร็จรับเงินทุกครั้ง      
 8. อุปกรณเครื่องใชบนโตะมีใหบริการอยางเพียงพอ      
9. เวลาเปด–ปด ของรานสะดวกในการใชบรกิาร      
10. ใหบริการเหมือนลูกคาเปนคนพิเศษ      
11. ใหบริการดวยความสุภาพ      
12. มีบริการในดานการชําระเงินคาอาหารที่รวดเร็ว      
13. มีบริการจัดสงอาหารนอกสถานที ่      
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ช.ปจจัยดานหลักฐานทางกายภาพ (Physical Evidence) 
ระดับความสําคัญ (ใหทําเครื่องหมาย / เพียงขอเดียว) ปจจัยทางการตลาดบริการที่มีผลตอการเลือกรับประทานอาหาร    

มื้อเย็นนอกบาน มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย นอยท่ีสุด 
1. การจดัพื้นที่บริการของรานเปนสัดสวน      
2. มีความสะอาดและเปนระเบียบเรียบรอยภายในราน      
3. บรรยากาศ/การตกแตงภายในรานสวยงาม      
4. พนักงานสวมชุดฟอรมทีส่ะอาด      
5. มีอุปกรณ/สิ่งอํานวยความสะดวกบนโตะอาหารครบครัน       
(เชน ไมจ้ิมฟน กระดาษทิชชู เครื่องปรุงรส)      

6. มีสิ่งอํานวยความสะดวกในการเขามาใชบรกิารครบถวน         
(เชน มีปายบอกทางเดินเขา–ออกไปหองสุขา)      

7. มีโตะเพียงพอกับจํานวนแขกทีม่าใชบริการ      
8. โตะและอุปกรณบนโตะอาหารมีความสะอาด      
9. ความสวยงามและการจดัเรียงที่เปนระเบียบของอุปกรณบนโตะ      
10. ความสะอาดของหองสุขา      
11. ความสะอาดของหองครัว      
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3.2 ในความเห็นของทาน ทานมีความตองการปจจัยสวนประสมการตลาดบรกิารตอไปนี้มากนอยเพียงใด 
ระดับความตองการ (ใหทําเคร่ืองหมาย / เพียงขอ

เดียว) ปจจัยสวนประสมการตลาดบริการ 
มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย  นอยทีสุด 

1. ปจจัยดานผลิตภัณฑ (Product) เชน คุณภาพของวัตถุดิบ ความ
หลากหลายของอาหาร ความสดและความสะอาดของอาหาร เปน
ตน 

     

2. ปจจัยดานราคา (Price) เชน ราคาอาหารและคาบริการเหมาะสม 
สามารถใชบัตรเครดิตในการชําระเงินได เปนตน       

3. ปจจัยดานการจัดจําหนาย (Place) เชน ใกลทีท่ํางาน ใกลที่พัก
อาศัย มีความสะดวกในการเดินทาง เปนตน      

4. ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด (Promotion) เชน มีสวนลด     
การแจกของแถม การโฆษณาตรงตามคุณภาพของสินคาและ
บริการที่เปนจริง 

     

5. ปจจัยดานบุคคล (People) เชน ความรวดเร็วในการบรกิาร         
พูดจาสภุาพออนนอม เขาใจความตองการของลกูคา แตงตัวสุภาพ 
เปนตน 

     

6. ปจจัยดานกระบวนการ (Process) เชน ใหบริการลูกคาทุกราย  
อยางเสมอภาค เวลาเปด–ปดสะดวกตอการใชบริการ เปนตน      

7. ปจจัยดานหลักฐานทางกายภาพ (Physical Evidence) เชน ความ 
สะอาดของโตะ และอุปกรณบนโตะอาหาร หองน้ําสะอาด เปนตน           
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สวนที่ 4 ขอมูลเกี่ยวกับพฤติกรรมผูบริโภคในการตัดสินใจเลือกรับประทานอาหารมื้อเย็นนอกบาน 
ในความเห็นของทาน ปจจัยตอไปนี้มีผลกระทบตอการตดัสินใจเลือกรับประทานอาหารมื้อเย็นนอกบานมากนอยเพียงใด 
ก. สิ่งกระตุนอ่ืนๆ 

ระดับของผลกระทบ (ใหทําเคร่ืองหมาย / เพียงขอ
เดียว) สิ่งกระตุน 

มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย  นอยทีสุด 
1. ภาวะเศรษฐกจิภายในครอบครัว      
2. ความยุงยากในกระบวนการประกอบอาหารเพื่อรับประทานเอง 
ภายในบาน      

3. ความเหนื่อยลา ออนเพลียภายหลังจากการทํางาน      
4. ตองการบรรยากาศในการสานสัมพันธภายในครอบครัว      
5. ทําอาหารไมเปน      
 
ข. ลักษณะของการเลือกรับประทานอาหารมื้อเย็นนอกบาน 

ระดับของผลกระทบ (ใหทําเคร่ืองหมาย / เพียงขอ
เดียว) ลักษณะของการเลือกรับประทานอาหารมื้อเย็นนอกบาน 

มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย  นอยทีสุด 
1. เลือกรานอาหารที่เหมาะสมกบัตําแหนงและหนาที่การงานของทาน      
2. เลือกตามสถานะและความมั่นคงทางการเงินของทาน      
3. ความคิดเห็นของสมาชกิในครอบครัว      
4.รูปแบบการดําเนินชีวิตที่เหนื่อยลาภายหลังจากทํางาน โดยไม
ตองการประกอบอาหารเพื่อรับประทานเอง      

5. คิดวาการรับประทานอาหารมือ้เย็นนอกบานประหยัดกวาการ
ประกอบอาหารเอง      

6. เลือกจากคําแนะนําหรือคําบอกกลาวของผูอื่น      
7. เลือกจากสื่อโฆษณาที่พบเห็น เชน โทรทัศน แผนพับ ใบปลิว       
8. ความเชื่อหรือทัศนคติของผูเลอืกรับประทานอาหารมื้อเย็น         
นอกบาน เชน การเลือกบริโภคอาหารมังสวิรัตติามหลักศาสนา      
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ค. กระบวนการตัดสินใจของผูเลือกรับประทานอาหารมื้อเย็นนอกบาน 
1. โดยสวนใหญใครเปนผูที่จะตัดสินใจในการเลอืกรับประทานอาหารมื้อเย็นนอกบาน 
 (   ) 1. ตัวทานเอง  (   ) 2. พอ–แม  (   ) 3. สาม–ีภรรยา 
 (   ) 4. ญาต ิ  (   ) 5. เพื่อน  (   ) 6. อ่ืนๆ (โปรดระบ)ุ…………………… 
 

2. โดยสวนใหญทานหาขอมูลในการเลือกรับประทานอาหารมื้อเย็นนอกบานจากแหลงใด (เลือกไดมากกวา 1 ขอ) 
 (   ) 1. โทรทศัน  (   ) 2. วิทยุ    (    ) 3. อินเตอรเน็ต 
 (   ) 4. แผนพับ–ใบปลิว (   ) 5. หนังสือพิมพ/นิตยสาร    (    ) 6. อื่นๆ (โปรดระบ)ุ…………… 
 

3. ทานใชเกณฑการตัดสินใจใดในการเลือกรับประทานอาหารมือ้เย็นนอกบาน 
 (   ) 1. ความพึงพอใจของตนเอง (   ) 2. คุณคาทางโภชนาการ  (   ) 3. ราคาอาหาร 
 (   ) 4. บรรยากาศภายในราน  (   ) 5. ความสะอาดถกูหลักอนามัย (   ) 6. ทําเลที่ตั้ง 
 (   ) 7. ความรวดเร็วในการบริการ (   ) 8. มีอาหารหลากหลายชนิด (  ) 9. อื่นๆ (โปรดระบ)ุ……….  
 
 

สวนที่ 5 ปญหาและขอเสนอแนะเก่ียวกับปจจัยสวนประสมการตลาดบริการในการตัดสินใจเลือกรับประทานอาหาร 
มื้อเย็นนอกบาน 

1. ปญหาดานผลติภัณฑและบริการ หรือ Product and Services (เลือกไดมากกวา 1 ขอ) 
 (   ) 1. รสชาตขิองอาหารไมอรอย   (   ) 2. อาหารไมสดและไมสะอาด 
 (   ) 3. วัตถดุิบในการประกอบอาหารมีคุณภาพไมด ี (   ) 4. ความหลากหลายของอาหารมีนอย 
 (   ) 5.ไดอาหารไมตรงกับความตองการ  (  )  6. อ่ืนๆ (โปรดระบ)ุ………………………… 
 
2. ปญหาดานราคา หรือ Price (เลือกไดมากกวา 1 ขอ) 
 (   ) 1. ราคาแพงกวารานอาหารระดับเดียวกัน  (   ) 2. ไมสามารถชาํระเงินดวยบัตรเครดติได 
 (   ) 3. อัตราคาบริการสูงกวารานอาหารระดับเดียวกัน  (    ) 4. อ่ืนๆ (โปรดระบ)ุ……………………….    
 
3. ปญหาดานการจัดจําหนาย หรือ Place (เลือกไดมากกวา 1 ขอ) 
 (   ) 1.สถานที่ของรานอาหารไกลเกินไป  (   ) 2. ชวงเวลาในการเปดใหบรกิารนอยเกินไป 
 (   ) 3. มีสาขานอยเกินไป    (   ) 4. อ่ืนๆ (โปรดระบ)ุ……………………….. 
 
4. ปญหาดานการสงเสริมการตลาด หรือ Promotion (เลือกไดมากกวา 1 ขอ) 
 (   ) 1. การโฆษณาเกินจริง    (   ) 2. การใหสวนลดมีเง่ือนไขที่ไมไดบอกลวงหนา 
 (   ) 3. ของแถมมีคุณภาพต่ํากวามาตรฐานทั่วไป   (   ) 4. อ่ืนๆ (โปรดระบ)ุ……………………… 
 
5. ปญหาดานบุคคล หรือ People (เลือกไดมากกวา 1 ขอ) 
 (   ) 1.พนักงานใหบริการดวยความไมสุภาพ  (   ) 2. พนักงานใหบริการชา 
 (   ) 3. พนักงานไมสามารถแนะนํารายการอาหารได (   ) 4. อ่ืนๆ (โปรดระบ)ุ…………………… 
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6. ปญหาดานกระบวนการ หรือ Process (เลือกไดมากกวา 1 ขอ) 
 (   ) 1. ชวงเวลาในการเปด–ปดไมสะดวกในการใชบริการ   (   ) 2. ไมมีบริการจดัสงอาหารนอกสถานที ่
 (   ) 3. มีการชาํระเงินคาอาหารทีช่า    (   ) 4. อ่ืนๆ (โปรดระบ)ุ……………... 
 
7. ปญหาดานหลักฐานทางกายภาพ หรือ Physical Evidence (เลอืกไดมากกวา 1 ขอ) 
 (   ) 1. การตกแตงภายในรานไมสวยงาม   

(   ) 2. สถานที่คบัแคบ บรรยากาศไมด ี
 (   ) 3. มีโตะไมเพียงพอกับจํานวนแขกที่มาใชบรกิาร  

(   ) 4. พนักงานสวมชุดฟอรมทีไ่มสะอาด 
 (   ) 5. อุปกรณเครื่องใชบนโตะอาหาร เชนไมจ้ิมฟน, ขวดเคร่ืองปรุง ไมสะอาด 
 (   ) 6. อ่ืนๆ (โปรดระบ)ุ……………………………………………. 
 
 

***********ขอขอบพระคุณเปนอยางสูง************* 
 
 
 
 
 

ÅÔ¢ÊÔ·¸Ô ìÁËÒÇÔ·ÂÒÅÑÂàªÕÂ§ãËÁè
Copyright  by Chiang Mai University
A l l  r i g h t s  r e s e r v e d

ÅÔ¢ÊÔ·¸Ô ìÁËÒÇÔ·ÂÒÅÑÂàªÕÂ§ãËÁè
Copyright  by Chiang Mai University
A l l  r i g h t s  r e s e r v e d



  

ประวัติผูเขยีน 
 
 

ชื่อ   นางสาวพิมพใจ เรืองธนากร 
 
วัน เดือน ป เกิด  6 พฤศจิกายน 2524 
 
ประวัติการศึกษา สําเร็จการศึกษา ระดับมัธยมศึกษาตอนตน  โรงเรียนพระหฤทัยเชียงใหม  

จังหวดัเชยีงใหม  
ปการศึกษา 2539   

 
สําเร็จการศึกษา ระดับมัธยมศึกษาตอนปลาย โรงเรียนยุพราชวิทยาลัย  
จังหวดัเชยีงใหม  
ปการศึกษา 2542 
 
สําเร็จการศึกษา ระดับอุดมศึกษา มหาวิทยาลัยเชยีงใหม จังหวดัเชยีงใหม 
สาขาเศรษฐศาสตรเกษตร  คณะเกษตรศาสตร  
ปการศึกษา 2546 

 
 
                                                       

 
 
 

ÅÔ¢ÊÔ·¸Ô ìÁËÒÇÔ·ÂÒÅÑÂàªÕÂ§ãËÁè
Copyright  by Chiang Mai University
A l l  r i g h t s  r e s e r v e d

ÅÔ¢ÊÔ·¸Ô ìÁËÒÇÔ·ÂÒÅÑÂàªÕÂ§ãËÁè
Copyright  by Chiang Mai University
A l l  r i g h t s  r e s e r v e d


